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Informačno – motivačné stretnutia ku grantovému programu podpory aktivít kampane „Každý iný – všetci rovní“ v roku 2006  

Cieľ kampane:

Kampaň Rady Európy prebieha na národných úrovniach vo viacerých štátoch Európy a nadväzuje na Kampaň, ktorá prebehla v roku 1995, 50 rokov od ukončenia 2. svetovej vojny. Táto kampaň nazvaná „Každý iný – všetci rovní” mala za cieľ podporiť boj proti rasizmu, antisemitizmu, xenofóbii a intolerancii. Toto úsilie Rady Európy pokračuje aj v novej kampani za rozmanitosť, ľudské práva a aktívnu participáciu, ktorá vychádza z toho istého hesla.

Nová kampaň bude oficiálne prebiehať na európskej úrovni od júna 2006 do septembra 2007. 

Kampaň bola zahájená dňa 9. decembra 2005 v spolupráci Ministerstva školstva SR a Nadácie pre deti Slovenska konferenciou pod názvom „Intolerancia, násilie, rasizmus a xenofóbia“ Dňa 17. februára 2006 schválil minister školstva návrh na zabezpečenie kampane v Slovenskej republike v rokoch 2006-2007. 

Kampaň sa opiera o tri piliere: rozmanitosť, ľudské práva a participáciu a k jej prioritným oblastiam na Slovensku patrí zvýšenie záujmu mládežníckych organizácií a neorganizovanej mládeže o rešpektovanie ľudských práv a základných slobôd, propagovanie princípu aktívneho občianstva a participácie mladých ľudí, zdôraznenie myšlienky demokracie, rovnoprávnosti, sociálnej spravodlivosti, tolerancie, nenásilia, solidarity a priateľstva v povedomí verejnosti, nadobudnutie zručností k aktívnej obrane ľudských, občianskych a sociálnych práv a slobôd a posilnenie riešenia problémov mierovou cestou, zvýšenie povedomia verejnosti k potrebe neformálneho a interkultúrneho vzdelávania a prepojenie formálneho a neformálneho vzdelávania v rámci tém kampane.
Cieľ motivačno – informačných stretnutí:

Zabezpečenie motivačno – informačných stretnutí ku grantovému programu podpory aktivít kampane „Každý iný – všetci rovní“ v roku 2006. Cieľom motivačno – informačných stretnutí je zvýšiť počet aplikantov a ich úspešnosť pri písaní projektov v rámci grantového programu kampane a propagovať doteraz podporených aplikantov.
Termín realizácie: august/september  2006
Cieľová skupina: 

Školy, občianske združenia pracujúce s mládežou, pracovníci VÚC a  KŠÚ, samosprávy (v spolupráci s mediálnou skupinou), CVČ, regionálne centrá mládeže, ICM.
Miesto konania: 

Košice, Žilina, Prievidza (Bratislave a okoliu budú podané informácie priamo v Iuvente a informácia o tejto možnosti bude poskytnutá v informačnom balíku)

Úlohy vyplývajúce z návrhu aktivít v rámci kampane:

Na motivačno-konzultačných stretnutiach, ktoré sa uskutočnia na základe spätnej väzby a záujmu,  budú účastníci predovšetkým informovaní o grantovom programe podpory aktivít kampane „Každý iný – všetci rovní“ v roku 2006 krátkou informáciou o textových materiáloch, zodpovedaním prípadných otázok a uvedením dobrých príkladov z praxe prizvaním ľudí, ktorí realizujú podporené projekty z predošlého predkladaciaho kola. Ďalšie informácie, ktoré budú poskytnuté:

· Informovať o možnosti zapojenia sa do kampane cez vlastné podujatia, ktoré spĺňajú filozofiu kampane: opis alebo informáciu na sekretariát, zaregistrovať sa do databázy a realizovať túto aktivitu pod logom kampane. 

· Informovať o súťaži Rady Európy “Young active citizens” (do 15.júla 2007 prihláška) otvorená pre všetky aktivity realizované pod logom kampane. 
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