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Dôvodová správa

 

V súvislosti s novým modelom práce a jej prechodom na systém okrskov a priblíženia sa príslušníkov MsP k  občanovi navrhujeme pozmeniť súčasnú organizačnú štruktúru mestskej polície,  ktorú zdôvodňujeme  nasledovne: 

 

Zástupca NMsP – zabezpečovanie ekonomickej otázky chodu MsP, materiálneho a technického zabezpečenia bolo doteraz vykonávané rôznymi príslušníkmi MsP, čo sa dá nazvať  hybridom. Je potrebné zabezpečovať  tieto otázky jednou osobou. Výkon a  iadenie MsP zabezpečuje NMsP, v jeho neprítomnosti poveruje touto činnosťou ZNMsP. Preto navrhujeme ZNMsP poveriť vedením ekonomického úseku materiálno-technického zabezpečenia MsP. 

 

Referent MsP - funkcia v štruktúre MsP ostáva  naďalej nezmenená.

 

Koordinátor prevencie MsP - funkcia v štruktúre MsP ostáva  naďalej nezmenená.

Inštruktor telesnej, streleckej prípravy a kontroly výkonu  – funkcia v štruktúre MsP ostáva  naďalej nezmenená.

 

Stála operatívna skupina - vychádzajúc z dennodennej praktickej činnosti nastala potreba za účelom zisťovania protiprávneho konania vytvoriť stálu operatívnu skupinu. Bežný spôsob zisťovania hliadkami MsP v uniformách a označenými vozidlami MsP neumožňuje v prípadoch preverovania na úseku verejného poriadku, pri vodení psov na verejných priestranstvách, pri neoprávnenom predaji alkoholických nápojov mladistvým osobám, pri neoprávnenom predaji tabakových výrobkov mladistvým, pri zisťovaní osôb neoprávneného pouličného predaja, ponúkania tovaru, úspešne odhaľovať páchateľov. Tí rýchlo reagujú na MsP, ešte pred ich zistením hliadkou MsP. Činnosťou stálej operatívnej hliadky je protiprávne konanie odhaliť úspešne a  rýchlo, nakoľko široký záber možností tejto skupiny, s ktorým operuje v civilnom prestrojení, je nespočetný a páchatelia protiprávnej činnosti nevedia, že sa jedná o MsP.  

 

Priestupkový referát – po vzore, ako aj z ohľadom na potreby praktickej činnosti, žiadame vytvoriť priestupkový referát, ktorý bude pozostávať s vedúceho, dvoch spracovateľov a  referenta tohto oddelenia. Zmena je : vo vytvorení tohto referátu, vedúceho priestupkového referátu a  rozšírenie o jedného spracovateľa. Systém funguje na všetkých MsP na Slovensku, nakoľko MsP vykonávajú objasňovanie priestupkov v zmysle zák. č. 250/94, ktorý je doplnkom zák. č. 372/90 Zb. o priestupkoch v platnom znení. Ten je alfou a omegou pri zisťovaní priestupkov MsP. Priestupkové oddelenie majú napr. vytvorené MsP Zvolen, Martin, Trnava, Nitra, s ktorými bola uvedená problematika konzultovaná. Vykonávanie objasňovania a spracovania spisového materiálu pri riešení priestupkov je v súčasnosti sťažené tým, že nie je možné  riadne plniť zákonom stanovené termíny, objasňovanie má dobu spravidla 30 dní. 
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Počet spisov sa každoročne zvyšuje, v roku 2002 bolo prijatých 736 spisov, v roku 2003 997 spisov, nárast spisového materiálu je v počte o 261. Tento nárast je pravidelný už z minulých rokov. Je ovplyvnený rôznymi faktormi. Na úseku dopravy je nárast daný situáciou v doprave, ktorá nie je priaznivá. Zhoršená sociálna situácia občanov sa prejavuje zvýšeným počtom narúšania občianskeho spolunažívania medzi občanmi, narúšania verejného poriadku v nočných hodinách, znečisťovaním a poškodzovaním verejných priestranstiev psami, motorovými vozidlami, narastajúcim počtom krádeží, hlavne v obchodných centrách, narastá počet prípadov poškodzovania verejného majetku. Občania nie sú ochotní za priestupky uhrádzať pokuty. Nasleduje zákonom stanovený postup objasňovať priestupkovým referátom priestupok,  po spracovaní ho odstúpiť príslušnému orgánu na prejednanie. Pri objasňovaní je základným úkonom preukazovanie zavinenia, vypočúvaním svedkov, ktorých treba zistiť, rôznym spôsobom, predvolať ich. Zisťovať páchateľov, tých predviesť, pokiaľ nie sú ochotní dostaviť sa na MsP, zisťovať osoby v mieste bydliska, zisťovať rozsah spôsobenej škody,  zabezpečiť dokumentáciu a potom tieto veci spracovať v zmysle zákona. Objasňovanie priestupkov je obsahovo rozsiahla činnosť, pre jej zefektívnenie a skvalitnenie je potrebné zriadiť vedúceho referátu, ktorý sa bude okrem zodpovednosti za referát aj aktívne podieľať na objasňovaní a spracovaní priestupkov vedených v spisoch a plnením ďalších úloh MsP, ako je dozor na križovatkách pri ZŠ, zastupovanie operačného a členov hliadok MsP. 

Operačný MsP – funkcia v štruktúre MsP ostáva  naďalej nezmenená.

 

Veliteľ zmeny : doposiaľ od vytvorenia funkcie sa prakticky táto funkcia nevyužívala. Činnosť hliadok riadi operačný MsP  a nie veliteľ zmeny, ktorý plnil úlohy MsP. Z uvedeného dôvodu navrhujem túto funkciu zrušiť.   

 

Veliteľ hliadky : navrhujem zrušiť túto funkciu, pričom veliteľa hliadky bude určovať pred nástupom do zmeny operačný MsP, spravidla to bude skúsenejší, starší a erudovanejší príslušník.  

 

 

 

 

 









  JUDr. Marián MIKULA 
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