Správa o činnosti a výsledkoch hospodárenia

Kultúrneho a spoločenského strediska v Prievidzi

za rok 2003

      Prevádzku kultúrnych zariadení mesta a kultúrno-výchovnú činnosť zabezpečovalo v roku 2003 v prie-mernom prepočítanom stave 25,3 zamestnancov. V priebehu roku došlo v Kultúrnom a spoločenskom stre-disku k organizačným zmenám, keď k 1. septembru 2003 bola MsZ v Prievidzi odvolaná z funkcie riaditeľky KaSS Mgr. Antónia Bartošová, s ktorou bol následne dňa 3. septembra 2003 rozviazaný pracovný pomer. Dňom 1. septembra 2003 bol MsZ menovaný do funkcie riaditeľa KaSS p. Peter Paulík. Následne z dôvodu zefektívnenia činnosti KaSS bola dňom 1. novembra 2003 realizovaná úprava organizačnej štruktúry KaSS.  Trom pracovníkom odd. KVČ bola daná výpoveď v súlade s § 63, ods. 1, písm. b) z dôvodu zníženia stavu zamestnancov s cieľom zvýšiť efektívnosť práce a pracovný pomer v KaSS ukončili dňa 31. októbra 2003.

     Od 1. novembra 2003 sa činnosť strediska zabezpečovala v súlade s novým organizačným poriadkom a novou organizačnou štruktúrou, keď z dôvodu zefektívnenia činnosti boli zrušené jednotlivé oddelenia, na čele ktorých boli vedúci oddelení. Vytvorené boli úseky kultúrno-výchovnej činnosti a propagácie, úsek technickej prevádzky a ekonomický úsek a z vedúcich funkcií ostala v štruktúre KaSS od 1. novembra 2003 len funkcia zástupcu riaditeľa, ktorú vykonáva odborná ekonómka v KaSS.

    Od 1. decembra 2003 KaSS v súlade s dlhodobými zámermi po vypovedaní nájomnej zmluvy p. Gonskovi prevzalo do správy objekt Kaviarne Tália v Dome kultúry. Činnosť kaviarne je zabezpečovaná v rámci živnostenského oprávnenia a zabezpečujú ju 3 zamestnanci.  

     V priebehu roku okrem zamestnancov v trvalom pracovnom pomere boli v KaSS zamestnané osoby, kto-ré boli zamestnané v KaSS na základe dohôd s Okresným úradom práce v Prievidzi na verejno-prospešné práce na dobu určitú. Počas roka ich bolo v KaSS celkom zamestnaných 5, dvom zamestnancom sa pracovný pomer na dobu určitú skončil v mesiaci apríl 2003, trom pokračuje aj v r. 2004. 

     Okrem toho KaSS v priebehu roka zabezpečovalo výkon pomocných prác na úseku technickej prevádzky a propagácie  výkonmi 4 civilných vojenských služieb.

V roku 2003  realizovalo KaSS  činnosť v rozsahu: 

I. ODDELENIE KULTÚRNO-VÝCHOVNEJ ČINNOSTI
a) v oblasti výchovy a vzdelávania

sa uskutočnila výuka v 39 kurzoch pre 557 účastníkov nasledovne:

· v 7 jazykových kurzoch otv.  v šk. roku 2002/03 pre 63 účastníkov (3x AJ, 1 NJ, 2 FJ, 1 ŠpJ)

· v 11 jazyk. kurzoch otvor. v r. 2003 pre 77 účast. (9 AJ,  1 FJ, 1 NJ)

· v 2 praktických kurzoch v šk. r. 2002/03 pre 9 účastníkov (strihov a šitia a jednoduché a podvoj. účtovníctvo)

· v 14 tanečných kurzoch otvorených v priebehu roku 2003 pre 338 účastníkov (2x základný kurz spoloč. tanca a spoloč. výchovy, 4x pokračov. spoloč. tanca, 5x Návraty do tanečnej, 3x kurz pohybovej výchovy detí)

· v 5 tanečných štúdiách pre 70 detí (3 štúdiá v I. polr., 2 štúdiá  v II. polroku). 

b) v oblasti spoločenského života

Počas roka  2003 KaSS zabezpečovalo okrem svojej bežnej činnosti aj podujatia, ktoré na základe schvále-ných aktivít v MsZ boli organizované na území mesta pri príležitosti osláv 890. výročia prvej písomnej zmien-ky o Prievidzi a 620. výročia udelenia kráľovských výsad mestu Prievidza:

- V dňoch 15.-30.1. bola v priestoroch Domu kultúry sprístupnená výstava Z histórie mesta Prievidza, ktorú odborne pripravilo HNM Prievidza a ktorú počas trvania videlo približne 1 500 divákov.

- 25.1. sa uskutočnil Slávnostný večer mesta v priestoroch Domu kultúry, ktorého sa zúčastnilo 300 hostí a na ktorom boli Cenami primátora mesta a Cenami mesta ocenené významné osobnosti a kolektívy. V úvode podujatia sa predstavila DH Prievidžanka, v kultúrnom programe vystúpili DFS Malý Vtáčnik, FS Vtáčnik, DSZ Úsmev, Divadlo „A“, TS Mimikry, TK V. Nedeljakovej, FS Fantastic Elko Junior, speváci P. Halušková a M. Gatial, hosťom večera bol člen Štátnej opery v B. Bystrici p. Šimon Svitok. Po oceneniach viac ako 100 obyvateľov mesta, ktorí sa zaslúžili o rozvoj mesta v jednotlivých oblastiach jeho života a kultúrnom prog-rame sa uskutočnila slávnostná recepcia.

- V spolupráci s redakciou Prieboj bola realizovaná čitateľská súťaž Moje mesto, do ktorej sa zapojilo 266 čitateľov. Dňa 1.4.2003 boli pod dohľadom notárky vylosovaní piati výhercovia cien.

- Poznaj svoje mesto – do súťaže žiakov ZŠ sa na základe predloženej koncepcie prihlásilo 10 ZŠ a 2 osemročné gymnáziá. Základné kolá vedomostnej súťaže sa uskutočnili 26. a 27. 2. Finálové kolo súťaže sa uskutočnilo za účasti 6 súťažných družstiev 15.4. v Dome kultúry a súťažiacich prišlo podporiť 365 divákov. Víťazom súťaže škôl bola I. ZŠ na Ul. S. Chalupku. Súčasťou finálového kola bolo aj vyhodnotenie výtvarnej a literárnej časti tejto súťaže. Následne bol vydaný bulletin s ocenenými výtvarnými a literárnymi prácami žiakov zapojených do súťaže.

- 3. marca sa v Športovej hale v Prievidzi v spolupráci s MsKS Bojnice uskutočnil koncert Bettina Castano a Diabolské husle, ktorý bol venovaný 890. výročiu prvej písomnej zmienky v listine Zoborského opátstva  o Prievidzi a Bojniciach a zúčastnilo sa ho 1 000 divákov. 

- Moje mesto – súťažno-zábavný večer poslaneckých výborov a ich voličov sa uskutočnil v sobotu  26. ap-ríla v DK. Do súťaže sa prihlásilo všetkých 5 VO. Po vedomostnej súťaži trojčlenných družstiev o histórii mesta, pokračoval večer kultúrnym programom a tanečnou zábavou. Zvíťazil VO č. 2 a podujatia sa zú-častnilo 150 divákov a členov VO.

- V dňoch 6.-10.5. KaSS realizovalo a inštalovalo prezentačné panely výstavy Prievidza v minulosti a sú-časnosti v DK Zemianske Kostoľany v rámci Európsky dní.

- V dňoch 19.–22. júna sa uskutočnili Prievidzské mestské dni, zamerané k historickým výročiam mesta, na ktorých okrem domácich účinkujúcich vystúpili aj hostia z partnerských miest Ibbenbüren v SRN a Šumperk v ČR s nasledovným programom:

· štvrtok 19.6. – Ulička remesiel – prezentácia tradičnej ľudovoumeleckej výroby spojená s pre-dajom ľudovoumeleckých výrobkov a kultúrnym programom. Podujatia sa zúčastnilo 71 ľudovo-umeleckých výrobcov a približne 1 800 návštevníkov. V kultúrnom programe zameranom na folklór bol hosťom programu FS Trenčan z Trenčína.

· štvrtok 19.6., piatok 20.6. a v nedeľu 22.6. sa pred Farským kostolom v Prievidzi predstavili čle-novia divadelných súborov, tanečných skupín a súborov mesta v divadelnej adaptácii histo-rických udalostí mesta Od počiatku. Predstavenia videlo 970 divákov.

· piatok 20. 6. Deň mesta - program sa začal v popoludňajších hodinách koncertom skupiny his-torických piesní Musica Poetica z Trenčína pokračoval sprievodom centrom mesta s alegóriou historických udalostí a osobností. Po slávnostnom otvorení Prievidzských mestských dní a historickom akte odovzdania listiny kráľovnej Márie primátorovi mesta pokračoval kultúrny program, v ktorom účinkovali DH Prievidžanka a Mažoretky CVČ Spektrum a vystúpila rocková skupina z Ibbenbüren, skupina Holátka zo Šumperku a skupina Chill on The Sun z Prievidze. Celodenného podujatia sa zúčastnilo 3 000 divákov.

· sobota 21.6. – Deň hostí – na Námestí slobody sa od ranných hodín uskutočnili koncerty hu-dobných skupín z Prievidze, Šumperku, Ibbenbüren, folklórna skupina za Laggenbecku (SRN), skupina Holátka zo Šumperku a hudobná skupina z Jesenníkov, ktoré popoludní vystriedali sku-piny Lojzo z Bratislavy a Gladiátor, program REPETE s hosťami Evou Mázikovou, Janou Pro-cházkovou a Milanom Bakšom. Večer sa na námestí uskutočnil Diskojuniáles a pred polnocou veľký ohňostroj. Podujatí sa počas dňa a vo večerných hodinách zúčastnilo  približne 3 000 divákov. 

· v sobotu 21.6. o 20.00 h sa v Dome kultúry uskutočnil Ples mesta – spoločenské podujatie  s kultúrnym programom a tancom, v ktorom účinkovali profesionálni umelci a súbory mesta: TK V. Nedeljakovej, TŠ M. Preinerovej, E. Máziková, J. Procházková, M. Bakša, do tanca hral Black Band P. Apolena a ľudová hudba. Plesu sa zúčastnilo 200 hostí.

· nedeľa 21.6. - v programe Svojmu mestu sa približne 500 divákom predstavili svojimi vystú-peniami súbory DFS Malý Vtáčnik, FS Vtáčnik, DH Prievidžanka, Hradištská kapela a Retro-zábava.

 - Dňa 16.8. sa uskutočnilo v Dome kultúry v Prievidzi stretnutie Klubu rodákov hornej Nitry. Členovia KRHN sa počas dňa zúčastnili prijatia starostom obce Ráztočno a prehliadky obce a návštevy rekreačného strediska Remata. Vo večerných hodinách sa zúčastnili v DK koncertu DH Prievidžanka a spoločenského stretnutia s predstaviteľmi mesta. Stretnutia sa zúčastnilo 88 členov KRHN a hostí.

- V novembri 2003 bol v spolupráci KaSS, Hornonitrianskej knižnice a Hornonitrianskeho múzea v Prievidzi vydaný Malý biografický slovník Významné osobnosti Prievidze, ktorý zostavil Mgr. Ondrej Čiliak.

dovážaná kultúra 

- uskutočnilo sa 29 programov s návštevou 12 673 divákov, z toho:

Pre detského diváka 17 predstavení s účasťou 4 331 návštevníkov (Medovníková rozprávka, Tri zázračné veci 2x, O Kukulíkovi, O Haluštičke, zbojníckej dievčičke 4x, Elá hop, Ako sa hrať na hrad 2x, Majster N 2x, Ako Vendelín spiace kráľovstvo vyslobodil, Nebuďte bábovky, O troch grošoch 2x, ). 

Pre mládež a dospelého diváka  12 predstavení s účasťou 8 342 návštevníkov (3 koncerty – Betina Castano a Diabolské husle, Senzus, Horkýže slíže; 2 divadelné predstavenia – Cirkus Homo Sapiens – Divadlo West, Kronika komika - RND; 7 zábavných programov – 4 + 2 nové programy Uragán, show Screamers; jeden zájazd 6.12. – Kultúrne pamätihodnosti Viedne – 45 účastníkov).

KaSS v priebehu roka zabezpečovalo a realizovalo okrem už uvedených podujatí:

Kultúra 2002 – vyhodnotenie najúspešnejších kolektívov a jednotlivcov a ocenenie jubilantov z oblasti kultúry okresov Prievidza a Partizánske za rok 2002 v Dome kultúry 14. februára za účasti 220 ocenených a hostí. Hlavnými organizátormi boli HNOS Prievidza, K-2000, KaSS Prievidza, OÚ Prievidza a Partizánske.

Fašiangový sprievod mestom – fašiangovanie členov FS Vtáčnik v uliciach mesta dňa 28.2. za účasti 500 divákov.

Zberné stredisko – divadelnú  inscenáciu D. Kovačeviča v podaní členov Divadla „A“ a v réžii M. Babiaka dňa 7.3. v premiére pri príležitosti 50. výročia vzniku súboru videlo 300 divákov. II. premiéra  8.3. sa uskutočnila pre 180 pozvaných hostí.

Môj najmilší koncert – prehliadka záujmovej činnosti detí z detských domovov Trenčianskeho kraja orga-nizovaný obč. združením Úsmev ako dar sa uskutočnil 29.3. v DK pre 250 detí a priateľov detí z detských domov. 

Pietna spomienka s položením vencov  k 58. výročiu oslobodenia mesta na Nám. slobody sa uskutočnila 4.4. za účasti 250 divákov.

Venček absolventov základného a bronzového kurzu spoločenského tanca a výchovy a absolventov Náv-ratov do tanečných sa uskutočnil 5.4. v DK s kultúrnym programom a spoločenskou zábavou a zúčastnilo sa ho 180 účastníkov.

Thália pod Bojnickým zámkom – prehliadka ochotníckeho divadla Krajská scénická žatva – KaSS v Dome kultúry realizovalo časť podujatí divadelnej prehliadky, ktorej  hl. organizátorom bolo HNOS Prievidza a MsKS Bojnice:

- 10. 4. inscenácia rozprávky H. Ch. Andersena: „Palculienka“ v podaní členov Divadla Shanti pre 300 žiakov škôl I. stupňa a účastníkov prehliadky

- 10.4. divadelné predstavenie Ch. Bojčeva: „Plukovník Vták“ v podaní hosťa krajskej scénickej žatvy členov Divadelnej odbočky KIS Kysač – Vojvodina – Juhoslávia – 200 divákov

- 11. 4. divadelná inscenácia D. Kovačeviča: Zberné stredisko v podaní Divadla „A“ pri KaSS v Prievidzi pre 250 divákov

- 11.4. vyhodnocovací seminár Thálie pod Bojnickým zámkom v DK za účasti 68 hostí.

Vynášanie Moreny – každoročné vítanie jari so sprievodom a vynesením Moreny z mesta v podaní členov DFS Malý Vtáčnik a Vtáčnik – podujatia sa zúčastnilo 300 divákov.

Náš detský rok – stretnutie 300 detí škôl mesta s predstaviteľmi mesta sa uskutočnil  24.4. v Dome kultúry a hl. organizátorom bolo CVČ Spektrum Prievidza.

Stavanie mája na Nám. slobody 30. 4. za účasti 600 divákov s programom FS Vtáčnik a DFS Malý Vtáčnik, ktorým si prítomní pripomenuli staré ľudové zvyky stavania májov. 

Filmové mystériá F. Barabáša – v dňoch 14.–17.5. v DK sa uskutočnila prehliadka 6 dokumentárnych filmov rodáka z Prievidze, ktoré boli zamerané cestovanie, horolezectvo a turistiku. Podujatie zorganizoval Klub turistov v spolupráci s KaSS pre 870 divákov.

Výchovný koncert DFS Malý Vtáčnik dve predstavenia 19.5. v DK pre 600 žiakov ZŠ v spolupráci s CVČ.

Challenge Day – celoslovenské podujatie 28.5., do ktorého sa na určených športových priestoroch na území mesta zapojilo 16 500 športujúcich. Hl. organizátorom bolo Mesto Prievidza a KaSS zabezpečovalo na jednotlivé cvičiská zvuk, malé pódiá a propagáciu. 

Majstrovstvá SR v 10-tich tancoch 31. 5. v Športovej hale pre 720 divákov v kategórii mládež a hlavná spojený s Memoriálom Viery Nedeljakovej, v ktorom okrem súťažiacich predviedli svoje tanečné umenie malí aj veľkí tanečníci z Prievidze: TK Viery Nedeljakovej, TŠ M. Preinerovej, Fantastic Elko, TK Eso, TŠ Medea a ako hosť vystúpila Zuzana Marošová.

Deň detských radostí – oslavy MDD 1.6. pred OD Kaufland s dobrou hudbou a s pesničkami v podaní malých spevákov, s množstvom súťaží o pekné ceny. Osláv sa zúčastnilo 1 600 detí.

Mládež spieva – prehliadka  spevácky zborov detí a mládeže 6.a 7. 6. v DK, hl. org. HNOS pre 780 divákov.

Zberateľské burzy  - 23.3., 22.6., 21.9. v Dome kultúry – stretnutia zberateľov a záujemcov o starožitnosti a hobby (390 účastníkov).

Premiéra inscenácie  hry Mira Gavrana „Lásky G. Washingtona“ v podaní Divadla „A“ 26.6. v DK – 2 pred-stavenia pre 55 divákov (aréna na javisku).

XI. Kúpeľné hudobné leto Bojnice – 9 koncertov od 1.7. do 24.8. – KaSS ako spoluorganizátor; celkom sa koncertov zúčastnilo 2 095 divákov.

Cyrilometodejský deň – 4.7. – spomienkové popoludnie na Námestí slobody organizované v spolupráci s MO Matice slovenskej pre 300 účastníkov.

Country sedlo – festival country a folku sa uskutočnil v dňoch 10.–12. júla v Prievidzi (Nám. slobody, Minigolf), v Bojniciach (pred MsKS a na nádvorí Mests. knižnice) a v Nitr. Rudne (Amfiteáter). Uskutočnilo sa 44 koncertov skupín zo Slovenska a ČR. Podujatí v Prievidzi a v Bojniciach sa zúčastnilo 2000 divákov.

Výstava Deň v meste II. – vernisáž výstavy Fotoklubu Junior 8.8. v DK , ktorej sa zúčastnilo  50 hostí.

Dni dychovej hudby mesta – 16. – 17. 8. na Nám. slobody – uskutočnilo sa 9 koncertov pre 1 200 divákov a predstavili sa Vojenská hudba pozemných síl SR z Trenčína, SDO Prievidza, DH NCHZ Nováky, DH Poľnovtáčnik Lehota pod Vtáčnikom, DH Bojničanka  Bojnice, DH Hornonitrianka, DH Hradištská kapela Hradište, Bojnická kapela Bojnice, DH Prievidžanka a vo večerných hodinách sa uskutočnil Vežový koncert vo Farskom kostole sv. Bartolomeja, v ktorom účinkoval Brass Quintet.

59. výročie SNP – celomestské oslavy – pietny akt kladenia vencov k pamätníku osloboditeľov na Nám. slobody 28. 8. za účasti 150 hostí a divákov.

Od počiatku -  reprízy divadelných adaptácií historických udalostí mesta pripravených k historickým výro-čiam mesta pred Farským kostolom v Prievidzi v dňoch 4. – 6. 9. pre 400 divákov.

Memoriál I. Surového – súťaž v štafetovom behu žiakov prievidzských škôl na Námestí slobody 5.9. pre 500 účastníkov a divákov.

Banícky jarmok – 5.- 7. 9. na Námestí J. C. Hronského a Ul. M.R. Štefánika – v kultúrnom programe sa počas troch dní vystriedali hudobné skupiny z Prievidze - Country limit club, Nič nové, Medúza, Nany a Black Band, Huncúti z Chrenovca-Brusna, S. Vitaloš z Levíc; Čolorado a Retrozábava. Nedeľný program patril deťom, v ktorom účinkovali Žonglérsky Workshop Tomáša a Paľa a koncert skupiny Spray so spievajúcimi deťmi. Kultúrny program na námestí videlo približne 5 000 divákov.

Výstava o vstupe SR do EÚ – v priestoroch DK v dňoch 23.9.–4.10., ktorú si prezrelo 259 účastníkov.

Zlatá brána otvorená – program FS Vtáčnik - rozlúčka so starými a prijímanie nových členov FS 26.10. v DK pre 280 divákov.

Rozprávka – program DFS Malý Vtáčnik pre  400 detí mesta 27.10. v DK.

Venček absolventov  tanečných kurzov 28.11. v Dome kultúry – kultúrno-spoločenského večera sa zúčas-tnilo 150 prítomných.

Zimné slávnosti – tradičné predvianočné podujatia pre deti zamestnancov podnikov a organizácií na území mesta s odovzdávaním darčekov sa uskutočnili v dňoch 3.–7.12. Rozprávku „Aladinova čarovná lampa“ v podaní členov Divadla Shanti počas 13 predstavení videlo 3 163 detí a ich rodičov.

Príchod Mikuláša do Prievidze – podujatie pre deti v uliciach mesta s kultúrnym programom malých spe-vákov a s darčekmi  5. 12., ktorého sa zúčastnilo približne 500 detí.

Predvianočné trhy 12.–22.12. na Námestí slobody – tradičné podujatie s bohatou ponukou tovaru i kultúr-neho programu. Uskutočnilo sa 9 koncertov pre 2 500 návštevníkov predvianočných trhov, v ktorých účinkovali FS Košovan, DH Hornonitrianka, Chrámový zbor F. Madvu z Nitrianskeho Rudna, FS Hájiček, SZ Rozkvet, DH Maguranka a DH Prievidžanka.

Výchovné koncerty so zameraním na ľudové vianočné zvyky – účinkoval a pripravil DFS Malý Vtáčnik – dva koncerty  18. a 19. 12. v DK pre 600 žiakov ZŠ.

Vianočný program DFS Malý Vtáčnik a FS Vtáčnik „Šťastia, zdravia, pokoj svätý vinšujeme Vám ...“ 21.12. v Dome kultúry – 2 predstavení sa zúčastnilo 750 divákov.

Vianočné podujatia na Námestí slobody, kde hlavným organizátorom bolo Mesto Prievidza a OV mesta, na ktorých príprave sa KaSS podieľalo: 21.12. Zábavný rybolov pre deti, 24.12. slávnostné otvorenie ľadovej plochy, 29. 12. Karneval na ľade. Podujatí sa zúčastnilo približne 900 detí.

No comment – premiéra  satirickej komédie J. Banáša  v podaní členov Divadla „A“ dňa 22. 12. pre 310 divákov.

Veľký vianočný country bál – v KD Necpaly 25.12. – tradičné podujatie pre 130 účastníkov – účinkoval Country Limit Club.

Silvester na námestí – podujatie na záver roka a k 11. výročiu vzniku SR s netradičným sprievodnými podujatiami od ranných hodín až do nového roka: kultúrny a športový program, silvestrovská zabíjačka s pre-dajom zabíjačkových výrobkov, polnočný príhovor primátora mesta, ohňostroj a silvestrovská veselica. Účinkovali: FS Košovan, DH Prievidžanka, FS Hájiček, DH Bojnická kapela, Black Band, Kristína Karabi-nošová z Nitry, sk. Vocal z Kanianky a DJ YOGI z radia Beta. Podujatia sa v priebehu dňa zúčastnilo prib-ližne 3 000 návštevníkov.  

PROTIDROGOVÝ PROGRAM

V rámci protidrogového programu koordinovaného osobitnou komisiou primátora mesta sa uskutočnili štyri podujatia s účasťou 1 774 návštevníkov:

- Drogová závislosť, jej príčiny a následky – 14.4. v KD Hradec pre 14 mladých ľudí spojená s besedou na aktuálnu tému

- Koncert proti drogám 26.6. na Námestí slobody pre 1 500 účastníkov organizovaný v spolupráci s Hit FM rádiom z Partizánskeho. V programe účinkovali Chill on the Sun, Vanilla Club, IMT Smile, P.S. a moderátori rádia. Okrem koncertov sa uskutočnili rôzne súťaže a diskotéka.

- Sociálne aspekty drogových závislosti 21.11. v DK – odborný seminár na tému Psychoterapia rodín, práca s rodinou závislého podľa metód Inštitútu Virginie Satirovej – pre 70 prítomných riaditeľov, učiteľov, výchovných poradcov a koordinátorov protidrogovej prevencie zo škôl a pre pracovníkov III. sektora.

- Stop drogám – komponovaný program s vyhodnotením literárnej a výtvarnej súťaže žiakov ZŠ okresu spojený s oceňovaním víťazov a kultúrnym programom. Podujatia sa zúčastnilo 190 žiakov.

PODUJATIA PRE DETI A MLÁDEŽ

Okrem uvedených programov a podujatí s celomestskou pôsobnosťou sme pre deti a mládež  zorganizovali minikurzy tradičných ľudových techník (maľovanie kraslíc 5 kurzov pre 226 detí 12.3. a 15.4., 4 kurzy výrobky zo šúpolia 15.10. pre 200 detí a 4 kurzy maľovanie na sklo 13.11. pre 210 detí), organizované v spolupráci s MO MS Prievidza.  Ďalšie podujatia na miestnej úrovni sa konali v okrajových mestských častiach.

PODUJATIA PRE DÔCHODCOV

Pre členov všetkých klubov dôchodcov mesta sme v divadelnej sále DK pripravili  programy:

- Oslavy MDŽ – pre členky  KD  z  mesta  – 13. 3.,  Dom  kultúry – inscenácia Divadla „A“ Zberné stredisko,  

  účasť 230 divákov.

- Ďakujeme našim mamám  – 7. 5.,  DK,  kultúrno-spoločenské podujatie pre všetky KD na území mesta ku 

  Dňu matiek – pre 250 prítomných účinkovali súbory záujmovo-umeleckej činnosti mesta.

- Jubilejný koncert – 20. výročie vzniku DH Prievidžanka - realizovala DH pre 380 seniorov mesta pri príleži-

  tosti Mesiaca úcty k starším. Ako hostia DH vystúpili Dušan Grúň,  Franta Uher z Moravanky a i.

V rámci spolupráce sme klubom poskytovali priestory na ich činnosť v objektoch KaSS a spolupracovali pri organizácii nasledovných podujatí:

· Klub dôchodcov sídl. Píly a Klub dôchodcov Bôbar – v objekte DK realizovali 19 podujatí s účasťou 1271 členov (fašiangy, Deň žien, Deň matiek, vianočné a i.).

· Klub dôchodcov Necpaly -  2 podujatia s účasťou 270 členov (výročná schôdza, Deň matiek).

· Klub dôchodcov Veľká Lehôtka - 7 podujatí s účasťou 382 členov (novoročné posedenie, výročná schôdza, Deň matiek,  Mesiac úcty k starším, predvianočné stretnutia a i.).

· Klub dôchodcov Malá Lehôtka - 4 podujatia s účasťou 249 členov (oslavy MDŽ, zábavné popoludnie, 10. výr. KD, vianočné posedenie).

· Klub dôchodcov Hradec - 3 podujatia s účasťou 210 členov (oslavy MDŽ, Deň matiek, Mesiac úcty k starším).

PODUJATIA V ZARIADENIACH OKRAJOVÝCH ČASTÍ  MESTA

boli organizované s ohľadom na technické a priestorové možnosti objektov pre všetky vekové kategórie oby-vateľov mestských častí v súlade s ich záujmami. Okrem už vyššie uvedených podujatí sa v kultúrnych domoch uskutočnilo 202 kultúrno-spoločenských podujatí s účasťou 14 776 návštevníkov, z toho 45 or-ganizovaných KaSS s účasťou  4 040 návštevníkov. Zabezpečených bolo 157 podujatí iných organizátorov pre 10 736 účastníkov, ďalej schôdzková a krúžková činnosť, stretnutia poslancov volebných obvodov i verejné zhromaždenia občanov.

Kultúrny dom NECPALY

- uskutočnilo sa 68 podujatí pre 7 818 návštevníkov, z toho 58 usporiadali iní organizátori pre 6 019 účastníkov. KaSS realizovalo 10 podujatí pre 1 799 návštevníkov – detský maškarný ples, pochovávanie ba-sy, výstava Veľkonočné inšpirácie, Juniáles s Necpalankou, výstava Zelenina a ovocie, Stretnutie s Mikulá-šom, súťaž  Vianočný svietnik, Vianočný country bál.

Pravidelné stretnutia:

- Klub dôchodcov - 11x

- Klub žien - 36x

Súbory ZUT:

- Tanečný klub V. Nedeljakovej - 90x

- tanečné kurzy - 14x

- Čolo band - 22x (len I. polrok)

- Country Limit Club - 42x

- TŠ. M. Preinerovej – od 1.10.03 – 25x.

Kultúrny dom  VEĽKÁ LEHÔTKA

- konalo sa 33 podujatí pre 1 954 návštevníkov. Z tohto počtu iní organizátori usporiadali 20 podujatí s účas-ťou 1 074 návštevníkov a 13 podujatí zorganizovalo KaSS pre 880 účastníkov – detský maškarný ples, sú-ťaž popul. piesne Hrdlička, podujatia k fašiangom a pochovávanie basy, Veľkonočná výstava, Vynášanie Moreny, 20. výročie Kroviniek, oslavy MDD, Ten Lihocký zadný vŕštek, Rozlúčka s prázdninami, Stretnutie s Mikulášom.

Pravidelné stretnutia:

- Klub dôchodcov - 40x

- Klub mládeže - 7x.

Súbory ZUT:

- DFS Sýkorky - 79x

- FSk Krovinky - 42x

- Spev. skupina Malinovec - 48x.

V miestnom rozhlase bolo odvysielaných 101 oznamov a rozhlasových relácií.

Kultúrny dom MALÁ LEHÔTKA

- uskutočnilo sa 46 podujatí pre 2 596 návštevníkov. Z toho bolo 36 podujatí iných organizátorov s účasťou 1796 a 10 podujatí KaSS pre 800 účastníkov – zábavné popoludnie pre deti, detský maškarný ples, Fa-šiangy,  Veľkonočná zábava, diskotéka pre deti a mládež, Kto si rád zaspieva, súťažno-zábavné hodové popoludnie, prázdninové popoludnie pre deti, Stretnutie rodákov a priateľov Malej Lehôtky, divadelné predstavenie Lásky G. Washingtona, Štefanská zábava.

Pravidelné stretnutia:

- Klub dôchodcov - 39x

- Klub mládeže – 364x

- Klub poslancov – 4x

- cvičenia pre ženy – 64x.

Súbory ZUT:

· spevokol  Trávniček - 65x.

V miestnom rozhlase bolo odvysielaných 132 oznamov a relácií.

Kultúrny dom HRADEC

- konalo sa 55 podujatí pre 2 408 návštevníkov. Z toho bolo 43 podujatí iných organizátorov pre 1 847 návštevníkov a 12 podujatí KaSS s účasťou 561 návštevníkov: Šantenie na snehu, beseda: Kriminalita mládeže, detský maškarný ples, Valentínska diskozábava, Výstava ručných prác, Drogová závislosť, jej príčiny a dôsledky – prednáška s besedou, Deťom k MDD, Výlet generácií, zdravotná prednáška, program k Mesiacu úcty k starším, Už je tu zas Mikuláš.

Pravidelné stretnutia:

- Klub dôchodcov - 18x

- Klub mládeže - 87x

- Klub poslancov - 3x

- cvičenia pre ženy - 40x

- TJ Hrádok – 5x.
Súbory ZUT:

- spevokol Hrádok - 44x

V miestnom rozhlase bolo odvysielaných 123 oznamov a relácií.

c) v oblasti záujmovej umeleckej činnosti

   Súbory záujmovo-umeleckej tvorivosti zriadené pri KaSS so súbormi spolupracujúcimi na zmluvnom základe v roku 2003 realizovali v priestoroch KaSS 839 skúšok a tréningov a uskutočnili spolu 265 vystúpení:

· Divadelný súbor "A" – dňa 7.3. sa uskutočnila v DK pre 300 divákov premiéra divadelnej hry D. Kova-čeviča „Zberné stredisko“ v réžii Michala Babiaka. II. premiéra a oslavy 50. výročia vzniku divadelného súboru sa uskutočnili 8.3. pre 180 pozvaných hostí. S inscenáciou „Zberné stredisko“ Divadlo „A“ účinko-valo: 13.3. pre 300 divákov v KD pre kluby dôchodcov k oslavám MDŽ; 14.3. verejná repríza pre býva-lých členov ochotníckeho divadla; 11.4. repríza na krajskej divadelnej prehliadke Thália pod Bojnickým zámkom; pre študentov škôl sa reprízy uskutočnili 16.4. v DK  pre 620 divákov, 15.5. pre žiakov SŠ v Novákoch – 200 divákov, 29.10. pre 670 študentov SŠ v DK; 10.6. na celoslovenskom festivale Budiš 2003 ako hosť festivalu vo V-klube v Bratislave pre 200 divákov; reprízy na zájazde vo Vysokých Tatrách – 13.11. v Kežmarku , 14.11. vo Svite 2x – pre 700 divákov. Dňa 19.11. Zberné stredisko reprí-zovalo Divadlo „A“ na predstavení v Dome umenia v Piešťanoch pre 500 divákov a i..

26. júna súbor uskutočnil v DK dve premiéry hry M. Gavrana“. „Lásky G. Washingtona. Hru reprízovali na vystúpeniach: 26.9. pre študentov a 1x  pre verejnosť pre 370 divákov; 9.11. v KD Malá Lehôtka pre obyvateľov mestských častí; 10.11. pre 60 kúpeľných hostí v Turčianskych Tepliciach; v rámci zájazdu vo Vysokých Tatrách 16.11.  v Spišskej Sobote pre 260 divákov a i.

22.12. súbor uskutočnil v DK  premiéru satirickej komédie J. Banáša  „No comment“ pre 310 divákov.

· Divadlo Shanti – v roku 2003 reprízovalo divadelnú inscenáciu rozprávky H. Ch. Andersena  „Palculienka“ – 14.3. pre 220 žiakov škôl (výber na okresnú prehliadku); 10.4. v rámci prehliadky Thália pod Bojnickým zámkom pre  300 žiakov. Pri príležitosti Zimných slávností uviedol súbor v dňoch 3.-7.12. inscenáciu rozprávky „Aladinova čarovná lampa“ – 13 predstavení videlo 3 163 divákov.

· Divadlo „A“ a DS Shanti  spolu s ďalšími divadelníkmi a tanečnými súbormi realizovali divadelnú adaptáciu historických udalostí mesta „Od počiatku“ pred Farským kostolom v Prievidzi. Počas Prie-vidzských mestských dní 19.-22.6. tri predstavenia videlo 970 divákov a v dňoch 4.–6.9. tri predstavenia videlo 400 divákov. 

· Tanečný klub Viery Nedeljakovej trénoval pod odborným vedením p. Petra Sňahničana zo Žiliny. Organizačnou vedúcou klubu bola p. Eva Kratochvílová. Súbor sa stretával na nácvikoch spravidla 2x týždenne v KD Necpaly. Zúčastnil sa 26 vystúpení v rámci plesovej sezóny a na kultúrno-spoločenských podujatiach pre potreby KaSS a aj na objednávky iných organizátorov. V auguste sa členovia TK zúčastnili na 6-dňovom sústredení v Nitrianskom Rudne. 

· Folklórny súbor Vtáčnik pracoval pod organizačným a umeleckým vedením Ľubomíra Maceka  a ta-nečnej pedagogičky p. Evy Matiaškovej. Ľudovú hudbu viedol p. Ľuboš Hrdý. Súbor sa  stretával na pra-videlných skúškach v Dome kultúry a v telocvični Obchodnej akadémie v Prievidzi. Súbor účinkoval na celomestských podujatiach: Fašiangový sprievod mestom, Stavanie mája, Prievidzské mestské dni,  na Baníckom jarmoku, vo Vianočnom programe FS Vtáčnik a Malý Vtáčnik a i. V dňoch 30.7.– 5.8.2003 sa súbor zúčastnil Medzinárodného folklórneho festivalu vo Wexforde v Írskej republike za účasti 8 súborov zo 6 krajín Európy a FS Vtáčnik sa zúčastnil ako jediný zástupca SR.

KaSS, vedúci a členovia súborov Divadla „A“, Divadla Shanti, Tanečného klubu Viery Nedeljakovej a Folklór-neho súboru Vtáčnik v priebehu novembra a decembra 2003 zabezpečovali pretransformovanie súborov na občianske združenia so samostatnou právnou subjektivitou od 1. januára 2004. Spolupráca so všetkými súbormi bude zabezpečená zmluvnými vzťahmi.

· Detský folklórny súbor Malý Vtáčnik sa pod organizačným a umeleckým vedením p. Elišky Hrbíkovej  stretával na pravidelných nácvikoch, z ktorých časť sa uskutočnila v Dome kultúry. Súbor sa zúčastnil prehliadok a festivalov detského folklóru na regionálnej i krajskej úrovni. Účinkoval na celomestských podujatiach – Vynášanie Moreny, Prievidzské mestské dni, výchovné koncerty pre žiakov ZŠ, spolu-účinkoval na Vianočnom programe spolu s FS Vtáčnik.

· Detský folklórny súbor Sýkorky pracoval a stretával sa 2x týždenne pod vedením p. Evy Henčelovej v Kultúrnom dome Veľká Lehôtka. Súbor uskutočnil vystúpenia prevažne v tejto časti mesta pre členov Klubu dôchodcov (Deň matiek), v rámci Mesiaca úcty k starším a predvianočných podujatí ms. časti. 

· Folklórna skupina Krovinky pracovala v KD Veľká Lehôtka pod vedením p. Evy Henčelovej v spolu-práci s Romanom Gažom. Mládežnícka folklórna skupina sa stretávala na nácvikoch spravidla 1x týždenne a pripravovala programy najmä pre obyvateľov ms. časti a dôchodcov. Zúčastnila sa prehliadky folklórnych a speváckych skupín v Malej Lehôtke pod názvom Kto si rád zaspieva, účinkovala na rôznych podujatiach pre dôchodcov a pod.  Dňa 20.6. si skupina pripomenula v programe Už ubehlo 20 rokov – výročie svojho vzniku. Na programe sa zúčastnilo 73 divákov.

· Spevácka skup. Malinovec pracovala a stretávala sa spravidla 1x týdenne v mestskej časti Veľká Le-hôtka a je zložená prevažne z členov Klubu dôchodcov. Účinkovala na podujatiach v ms. časti a zúčas-tnila sa prehliadky Kto si rád zaspieva v Malej Lehôtke, na podujatiach pre dôchodcov ale aj pre iných.

· Tanečná skupina Čercheň a Dugodrom - rómske detské tanečné skupiny mali skúšky v Dome kultúry. Súbory viedli p. Viola Múčková a Alena Balážová. Na pravidelných nácvikoch pripravovali programy z klasického rómskeho folklóru a v poslednom období sa zameriavali aj na latinsko-americké tance. Súbory účinkovali v programe pre deti detských domov Môj najmilší koncert.
· Spojený dychový orchester pracoval pod umeleckým vedením Štefana Schwertschika a organizačným vedením p. Pančíka. Stretával sa na pravidelných skúškach a nácvikoch spravidla 1x týždenne v DK a účinkoval prevažne na pohreboch v rámci hudobného fondu a na  mestských podujatiach.

· MDH Prievidžanka pod vedením Petra Apolena účinkovala prevažne na celomestských podujatiach: oslavy výročia oslobodenia mesta, Prievidzské mestské dni, Dni dychovej hudby, Banícky jarmok, Predvianočné trhy a Silvester na námestí. Dňa 17.10. sa v  DK uskutočnil Jubilejný koncert k 20. výročiu  vzniku Prievidžanky, v ktorom ako hostia účinkovali Dušan Grúň a Franta Uher z Moravanky. Program bol venovaný dôchodcom mesta k Mesiacu úcty starším a zúčastnilo sa ho 380 divákov.

· MDH Hornonitrianka pod vedením Ing. Jána Bujnu sa stretávala v DK na pravidelných skúškach a nácvikoch 1x týždenne. Účinkovala prevažne na pohreboch v rámci hudobného fondu a podujatiach mestského charakteru – Dni dychovej hudby, Predvianočné trhy.

· Country Limit Club pod vedením Rudolfa Cipova sa stretával na pravidelných nácvikoch v KD Necpaly. Účinkoval na Prievidzských mestských dňoch, bol spoluorganizátorom a účastníkom festivalu Country sedlo, účinkoval na Baníckom jarmoku, na Veľkom vianočnom country bále a i.

· Čolo Band – pracoval pod vedením p. Igora Foltána len v I. polr. 2003. Počas leta sa skupina rozpadla. 

· Spevácky zbor Rozkvet pod vedením Ing. Jána Glosa sa stretával na skúškach v priestoroch DK spravidla 2x týždenne. Súbor koncertoval na podujatiach mesta – Slávnostný večer mesta, 2x na Predvianočných trhoch.

· Hudobná skupina Black Band P. Apolena – účinkovala prevažne na celomestských podujatiach zábavného charakteru, na koncertoch v rámci Baníckeho jarmoku, na tanečných zábavách a plesoch a počas Silvestra na námestí. Skupinu tvoria vyspelí muzikanti a spevácka dvojica P. Paulík a J. Apolenová.

Prehľad skúšok a vystúpení súborov






       

         skúšky

     vystúpenia

Divadelný súbor "A", Divadlo Shanti

96


41 

TK V. Nedeljakovej



90


26

FS Vtáčnik




82


39

DFS Malý Vtáčnik


           117


45

DFS Sýkorky




79


11

FSk Krovinky




42


  9

Spev. skup. Malinovec



48


  8

TS Čercheň




38


  2

Dugodrom




14


  1

Spojený dychový orchester


41


49

MDH Prievidžanka



21


  9

MDH Hornonitrianka



32


12

Country Limit Club



42


  5

Čolo Band (len I. polrok)


22


  2

SZ Rozkvet




73


  4

HS Black Band




  2


  2


Spolu




           839

           265

ŠATNICA

zabezpečovala kostýmový servis súborom KaSS, podieľala sa na realizácii scén a kostýmov k divadelným inscenáciám, doplnila šatnicu karnevalových kostýmov, realizovala ich výpožičky a údržbu.

d) v oblasti klubovej činnosti

- Filmový klub ´93 organizoval  filmové projekcie pre náročného filmového diváka v kine Baník 1x za dva týždne v súlade s hracím profilom vymedzenom zmluvne s prevádzkovateľom. Spolu uviedol 26 filmových predstavení pre 1 840 divákov. Počet členov filmového klubu je 196 a Ř návštevnosť bola 71 divákov na jedno predstavenie.

- Klub rodákov hornej Nitry – členovia klubu sa stretli pri príležitosti mestských hodov dňa 16. 8. a program stretnutia je uvedený pri výročiach mesta.

e) v oblasti reprezentácie mesta

bolo realizovaných 6 podujatí:

· 13.-15.6. vystúpila na dvoch koncertoch v Ibbenbüren skupina Chill on The Sun pre 2000 divákov

· 20.-22.6. účinkovala na Prievidzských mestských dňoch skupina Holátka zo Šumperku pre 3000 divákov na dvoch koncertoch

· 20.-22.6. sa uskutočnili dva koncerty rockovej skupiny z Ibbenbüren na PMD 

· 21.6. – vystúpil na PMD folklórny súbor z Ibbenbüren – Volkstanzgruppe Laggenbeck  

· 30.7.- 5.8. účinkoval FS Vtáčnik na Medzinárodnom folklórnom festivale vo Wexforde v Írskej republike. Súbor v 6 vystúpeniach pre cca 7 000 divákov počas festivalu prezentoval  folklór z rôznych regiónov Slovenska.                                                                                                                                                   

· 12.9. –  sa zúčastnil FS Vtáčnik s ľudovou hudbou a s časťou programu Od počiatku na celoslovenských oslavách Dňa baníkov „Salamander“ v Banskej Štiavnici  - 7 000 divákov.

II. PROPAGAČNÉ ODDELENIE

vykonávalo propagačné a polygrafické práce vrátane grafických a výtvarných návrhov pre potreby podujatí KaSS, mesta a v rámci voľných kapacít aj na objednávku. V spolupráci s odd. technickej prevádzky sa podieľalo na príprave volebných miestností k referendu. 

   V spolupráci s Hornonitrianskym múzeom v Prievidzi boli v  edícii Filigrán  vydané tituly: 

· publikácia „Ako sa varilo v Ráztočne“ – nákl. 300 ks 

· malý biografický slovník „Významné osobnosti Prievidze“ – nákl. 300 ks

Realizované výkony:

a) propagačné práce

· panely, pútače – 28 ks

· plošná reklama – 3 ks

· výstavy 3x (Z histórie mesta, Poznaj svoje mesto – v rámci súťaže ZŠ – víťazné práce, inštalácia výstavy Prievidza v minulosti a súčasnosti v DK Zem. Kostoľany)
· dekorácia priestorov na podujatia – 7x

· ostatné propagač. výkony (označenia, informačné tabule, rekvizity, dekoračné predmety...) – 13 druhov, 165 ks

b) polygrafické práce

- grafické návrhy - podklady do tlače - 248 ks

· tlač 1 062 druhov materiálov v celkovom náklade 139 082 ks  (z toho formou ofsetovej tlače 24 druhov v náklade 45 150 ks a a ostatné kopírovacou reprografiou resp. digitálnou tlačou) v štruktúre: 

   - vizitky - 11 druhov v náklade 2 316 ks

   - pozvánky - 27 druhov v náklade 8 189 ks

   - letáky, plagáty - 119 druhov v náklade 15 754 ks

   - diplomy, certifikáty – 10 druhov v náklade 543 kusov

   - bulletiny - 30 druhov v náklade 44 550 ks

   - edičné tituly – 2 druhy v náklade 600 ks

   - kópie, digit. tlač – 863 druhov v náklade 67 130 ks.

c) výlep plagátov

   na 34 plagátovacích plochách na území mesta bolo vylepených 20 901 ks plagátov. 

III. ODDELENIE TECHNICKEJ PREVÁDZKY

    Oddelenie zabezpečovalo počas roka prevádzku zariadení a spolupracovalo na podujatiach organizova-ných KaSS a pre iných odberateľov.

     V priebehu roka boli vykonané všetky technické kontroly a revízie v zmysle platných predpisov: 4x obslužné výťahy v DK; revízie elektro – v KD Necpaly, Malá a Veľká Lehôtka, Hradec; plynu – Malá Lehôtka, Necpaly. Oddelenie dodávateľsky zabezpečilo celkovú opravu a údržbu miestnych rozhlasov v okrajových častiach mesta. 

   Odd. v r. 2003 zabezpečovalo pravidelné kontroly požiarnych hydrantov, ručných hasiacich prístrojov, požiarnych klapiek, stabilného požiarneho zariadenia v divadelnej sále, revíziu motorickej aj mechanickej časti javiskových ťahov v divadelnej sále a úlohy vyplývajúce z ochrany a bezpečnosti zdravia pri práci.

   V kultúrnych domoch okrajových častí mesta boli v rámci finančných a personálnych možností vykonávané pravidelné opravy a údržba (svietidlá, elektric. zapojenia, oprava inventáru, v KD Necpaly bolo demontované pódium vo veľkej sále a následné vymaľovanie sály). Začiatkom decembra po prevzatí Kaviarne Tália pod KaSS bolo prevádzkovým útvarom dodávateľsky zabezpečné vymaľovanie priestorov kaviarne a obslužných priestorov, vyčistenie sedacích častí a vyčistenie priestorov pred spustením prevádzky). 

   Pracovníci odd. sa technickou prípravou (pódium, prístrešok, zvuk, výkryty, zábrany, prestavba sedenia v priestoroch DK, výstavné panely a pod.) podieľali na všetkých podujatiach organizovaných KaSS, ale aj inými organizátormi v objektoch KaSS, z ktorých treba spomenúť: výstavy, divadelné predstavenia, koncerty v DK, športovej hale a v meste, Medzinárodná konferencia o cestovnom ruchu, Majstrovstvá SR v 10-tich tancoch, Deň detských radostí, Uličku remesiel, Prievidzské mestské dni a sprievodné podujatia, Mládež spieva, Country sedlo, Dni dychovej hudby, Banícky jarmok, Zimné slávnosti, venčeky,  Príchod Mikuláša do mesta, Rozprávka Vianoc, Vianočné a Silvestrovské podujatia;  mestské zastupiteľstvá, referendum o vstupe do EÚ, Deň športu a iné.

   V priebehu roka sa pracovníci odd. významnou mierou podieľali na príprave a realizácii veľkých spolo-čenských podujatí, na ktoré okrem úpravy priestorov (zvuk, sedenie, výzdoba) sa zabezpečovali aj stravo-vacie služby a s tým spojené  obslužné činnosti. Medzi najväčšie podujatia patrili: Ples priateľov – 210 úč.,  Ples OR PZ – 120,  spoločné stretnutie zástupcov partnerských miest  z Prievidze a z Talianska Luzerna San Giovani – 100,  oslavy založenia Piaristickej ZŠ – 260,  Stretnutie lekárov a farmaceutov – 80, recepcia M SR v tancoch - 110,  obchod. stretnutie Dafer – 100, Bespa – 70,  PTH Prievidza – 120,  ENO – 350, 2x BS – 70, SSE – 320,  stret. Orgánov Zväzu obchodu SR – 100, Primazdroj – 70, Bespa – 47, MsÚ – 100, recepcia Rozprávka vianoc – 200,  Nestlé – 300, PHS Handlová 280. Po niekoľkých rokoch sa podarilo prelomiť bariéru nedôvery a úsek technickej prevádzky pripravil  5 stužkových slávností pre 650 účastníkov.
   Pracovníci prevádzky zabezpečovali aj montáž a demontáž prístreškov Festival a Gazebo a pódia na základe objednávok od iných organizátorov kultúrnych, spoločenských a obchodných akcií z celého Slovenska – 2x Levice, Nové Zámky, Michalovce, Trnava, Šaľa, Dubnica nad Váhom, Považská Bystrica, Bratislava.

Prevádzkové hodiny priamej činnosti v objektoch KaSS za rok 2003

- Dom kultúry



4 377

- KD Necpaly



1 053

- KD Veľká Lehôtka


   577

- KD Malá Lehôtka


1 674

- KD Hradec



   694

s p o l u 



8 375 hodín
Prehľad podujatí KaSS za r. 2003







          počet

           účastníci

- jazykové a praktické kurzy


20


     149

- tanečné kurzy, návraty do tanečnej

14


     338

- tanečné štúdio



  5


       70

- dovážaná kultúra



29


12 673

- podujatia k výročiam mesta


  9


13 051

- podujatia pre dôchodcov


38

 
  3 242

- ostatné mestské podujatia                                
35 

 
28 178

- podujatia pre deti – minikurzy


13


     636

- protidrogový program



  4

 
  1 774

- partnerské vzťahy, reprezentácia mesta
  6

   
14 000 

- zberateľské burzy



  3


     390

- podujatia iných organizátorov - veľké

32

        
  4 177

- KD Malá Lehôtka



10


     800

- KD Veľká Lehôtka



13

    
     880

- KD Hradec




12


     561

- KD Necpaly




10

  
  1 799

- filmový klub




26

  
  1 840

- Klub rodákov hornej Nitry

               1


       88

spolu




           280

       
84 546
Okrem uvedených podujatí sa v Dome kultúry v priebehu roka uskutočňovali podujatia iných organizátorov v počte 637 pre 14 443 návštevníkov, ktoré boli realizované  na základe zmlúv o nájme priestorov – obchod-né rokovania, prezentácie firiem, finančné poradenstvá, rôzne školenia a skúšky súborov, ktoré nemajú zmluvný vzťah s KaSS. 

Prehľad pravidelných stretnutí, klubov, krúžkov

a súborov  v objektoch KaSS







        

          počet

- stretnutia v KD Malá Lehôtka



584


- stretnutia v KD Veľká Lehôtka



168



- stretnutia v KD Hradec



197



- stretnutia v KD Necpaly



226



- Dom kultúry





635          

spolu




         
          1 810                  

IV. ORGANIZAČNO-HOSPODÁRSKA SPRÁVA

   Riadila a organizačne usmerňovala činnosť celého KaSS, zabezpečovala plnenie úloh požadovaných svojim zriaďovateľom, komplexne zabezpečovala personálnu agendu, hospodárske vzťahy, finančné operácie strediska, hospodárske a štatistické výkazy a hospodárenie KaSS v súlade so schváleným rozpočtom a rozpočtovými pravidlami mesta.

Výsledky hospodárenia uvádzame v tabuľkovej časti s komentárom.

