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ÚVOD


Správa o činnosti Mestskej polície Prievidza ( ďalej len MsP ) za rok  2002 bola prerokovaná ako aj schválená Mestským zastupiteľstvom  konaným dňa  6.5.2003, kde bol okrem iného prejednaný a schválený  aj projekt „Bezpečné mesto Prievidza“, ktorý sa začal úspešne realizovať v II. polroku roka  2003 a to hlavne zabezpečením ako aj samotným realizovaním kamerového systému v meste Prievidza. 


Okrem iného, Mestské zastupiteľstvo v Prievidzi  na tomto svojom zasadnutí,  schválilo i novú organizačnú štruktúru  MsP, ktorá sa odvíjala z potrieb vyplývajúcich z vykonanej  poriadkovo - bezpečnostnej  analýzy.


Vzhľadom k tomu, že vznik MsP sa datuje od  1.1.1991, tak rokom  2003 sa zavŕšil 13. rok  jej existencie. Za toto obdobie sa MsP stala neoddeliteľnou súčasťou mesta pri zabezpečovaní verejného poriadku a pri vykonávaných kontrolách nad dodržiavaním zákonov a všeobecne záväzných nariadení mesta Prievidza.

ÚSEK PERSONALISTIKY 

Na MsP Prievidza k 31.12.2003 pracovalo celkom 37 príslušníkov, čo predstavuje  100% naplnenosť  stavu. Z uvedeného počtu je zloženie nasledovné :

- náčelník, zástupca náčelníka, inštruktor telesnej, streleckej prípravy a výkonu služby, referent pre preventívno -  výchovnú činnosť,  2 referenti spracovania priestupkov,  5 operačných pracovníkov a  26 hliadkujúcich policajtov. Okrem  toho je na MsP systematizované miesto referentky pre ekonomické a personálne náležitosti a referentky  pre priestupkový referát. Organizačná štruktúra zamestnancov MsP tvorí príloha č.1.         


V priebehu roka 2003 bolo vykonaných niekoľko personálnych zmien a to na funkciu náčelníka MsP, z ktorej bol Mestským zastupiteľstvom dňa 6.5.2003 odvolaný p. Ing. Botka v dôsledku zistenia nedostatkov na úseku riadiacej a kontrolnej činnosti. Do tejto funkcie bol Mestským zastupiteľstvom  v Prievidza dňa 24.6.2003  zvolený JUDr. Marián Mikula.   


Ďalej ku dňu 30.6.2003 odišiel z radov MsP p. Marián Mendel  z dôvodu nesplnenia  kvalifikačných predpokladov na výkon zástávanej funkcie taxatívne stanovených novelizáciou zákonom o obecnej polícií č. 333/2003 Zb.  


Vzhľadom k tej skutočnosti, že Mestské zastupiteľstvo schválilo  projekt „Bezpečné mesto Prievidza“,  kde sa postupne na jednotlivé  roky ráta s rozšírením stavov príslušníkov MsP na úroveň zodpovedajúcej „1 príslušník na 1000 obyvateľov“, bol tento stav dňom  1.10.2003 rozšírený o 3 novoprijatých príslušníkov, ktorí boli vybratí komisiou prostredníctvom vykonaného výberového konania.               

ÚSEK MATERIÁLNO – TECHNICKÉHO A EKONOMICKÉHO ZABEZPEČENIA


Materiálno – technické a ekonomické zabezpečenie vychádzalo z rozpočtu MsP odsúhlaseným Mestským zastupiteľstvom na rok 2003.


Činnosť MsP je zabezpečená v súlade so zákonom o obecnej polícii, pričom naša MsP má k dispozícií  výstroj a výzbroj v súlade so schváleným „Výstrojným a Výzbrojným poriadkom MsP“.


Ďalej má MsP k dispozícií 1 ks základňovú, 3 ks vozidlové a 17 ks prenosných vysielačiek zn. Motorola. Všetky vysielačky  sú funkčné, pričom 10 ks vysielačiek je už zastaralých, sú poruchové a bude nutná ich postupná výmena, s ktorou sa  počíta  v priebehu roka 2004 podľa finančných možností.


Pre zabezpečenie plnenia úloh MsP využíva 3 služobné motorové vozidlá , a to Škoda Felícia Combi  s 223 278 najazdenými km,  Škoda Felícia s 202 215 najazdenými km a Seat  Vario Combi s 51 352 najazdenými km. Vzhľadom k tej skutočnosti, že vozidlá Škoda Felícia a Škoda Combi majú najazdený značný počet km v mestskej časti, čím sú už opotrebované a vyžadujú nemalé finančné náklady na údržbu, bol Mestským zastupiteľstvom dňa 28.10.2003, uznesením č. 391/II, bod a) odsúhlasený nákup 3 nových osobných motorových vozidiel typov Combi a jedného motorového vozidla typu Tranzit.  Do konca roka  2003 prebiehalo výberové konanie, pričom samotná realizácia nákupu vozidiel pripadá do úvahy v I. štvrťroku 2004.


Ďalej pre prípady riešenia vodičov, ktorí stoja s vozidlami  na mieste, kde je to zakázané dopravnými značkami alebo dopravnými zariadeniami, využíva MsP 21 ks technických prostriedkov na zabránenie odjazdu motorového vozidla, z ktorého počtu je 1 ks poškodený. Pre plnenie celkového výkonu služby, s dozorom na službu pri ochrane objektov ako i prevoze peňazí sú zamestnanci MsP zabezpečení 5 ks záchranných nepriestrelných viest. Pre účely objasňovania priestupkov a ich zdokumentovanie sa používa jedna videokamera,  dva digitálne fotoaparáty, ako aj zariadenia na vyvolávanie snímkov a jeden alkotest zn. Dröger, ktoré sa využívajú nepretržite vo výkone služby.


V rámci výkonu služby sú tiež využívaní 2 služobní psy v zmysle § 16 zákona o obecnej polícii pri zabezpečovaní verejného poriadku.


Pokiaľ ide o celkové MTZ MsP možno konštatovať, že veľkým nedostatkom bolo hlavne sídlo budovy MsP na Hollého ulici, kde zamestnanci MsP pôsobili v absolútne nevyhovujúcich priestoroch.  Po prejednaní tejto otázky s vedením mesta a odhlasovaním na MsZ, začalo sa s budovaním sídla MsP v priestoroch ZŠ na Nováckeho ulici od mesiaca  júla 2003, pričom s pričinením p. primátora, poslancov a ďalších pracovníkov mestského úradu sa v krátkom čase vybudovalo nové sídlo MsP, ktoré bolo dané oficiálne do užívania dňa 5. decembra 2003, pričom investície vrátane zariadenia a výpočtovej techniky si vyžiadali sumu cca 6,5 mil. Sk.


Okrem toho bol v rámci zefektívnenia služby v boji s uličnou kriminalitou  a zabezpečenia verejného poriadku vybudovaný  už v nových priestoroch  MsP začiatkom decembra  2003 kamerový systém, vybudovanie ktorého si vyžiadalo výdavky v sume  1,2 mil. Sk. 

ÚSEK PRAKTICKEJ ČINNOSTI


Praktická činnosť  zamestnancov MsP sa riadila zákonom SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v platnom znení, trestným zákonom, zák. č.  372/1990 Zb. o priestupkoch v platnom znení, uzneseniami MsZ, VZN mesta Prievidza a rozhodnutiami primátora mesta Prievidza, pričom v neposlednom rade vychádzala zo Štatútu MsP a bola riadená  „Príkaznými listami“ a  „Nariadeniami náčelníka MsP“.

MsP pracuje v nepretržitej prevádzke za využitia peších a motorizovaných hliadok. Snažili sme sa, pokiaľ sme boli v plnom počte, aby bol výkon v každej zmene zabezpečený 3-mi dvojčlennými hliadkami. Hliadky pracujú v týždni v 8 hodinovom a cez víkendy 12 hodinovom pracovnom režime. Mesto Prievidza je pre zabezpečenie hliadkovej činnosti rozdelené na 12 sektorov a 4 zóny, do ktorých policajtov  zaraďuje pri nástupe  do služby operačný pracovník.

     Mesto Prievidza má na rozlohe  4.307 ha podľa údajov TEZAS, spol. s.r.o. Prievidza 171 km chodníkov a 1344 km miestnych komunikácii. Denne sa vozidlami MsP prejazdí priemerne 257 km, čo predstavuje všetky jazdy MsP, vrátane nehliadkovej činnosti, ako napr. pre mestský úrad, okresný súd a pod..

Činnosť MsP bola zameraná hlavne do týchto 5 oblastí  :
1/ Činnosť  vyplývajúca zo zákona o obecnej polícií
  

a) Plnenie základných úloh  

b) Činnosť priestupkového referátu

c) Spolupráca s útvarmi policajného zboru, železničnej polície, mestskými políciami ako i inými štátnymi orgánmi a organizáciami
 

2/ Kriminálno – prevenčnej  a osvetovej činnosti

3/ Strediská registrácie poplachov

4/ Riadiacej, organizačnej a kontrolnej práce

5/ Ostatnej činnosti

1. ČINNOSŤ VYPLÝVAJÚCA ZO ZÁKONA O OBECNEJ POLÍCII
A/ Plnenie základných úloh 

Základné  úlohy sú definované v § 3 zákona č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii. Činnosť je zobrazená v prehľadných tabuľkách, ktoré tvoria prílohy správy a postupne je obsah jednotlivých príloh v správe  vysvetlený.    


V prílohe č. 2 a č. 3 správy o činnosti MsP je spracovaný prehľad priestupkov riešených dohováraním a blokovou pokutou a prehľad činnosti mestskej polície za rok 2003. Tabuľky neobsahujú čiastky za pokuty, ktoré boli udelené príslušnými orgánmi štátnej správy a sú príjmami mesta. Podľa údajov z učtárne MsÚ táto čiastka predstavuje 42.113,40,-Sk, ktoré Okresný úrad v Prievidzi v priebehu roka 2003 poukázal  na účet mesta Prievidza.  


V prílohe č. 4 a  č. 5 správy o činnosti MsP je spracovaný prehľad priestupkov za porušenie VZN mesta Prievidza za jednotlivé mesiace.


V roku 2003 riešila MsP 3929 prípadov, čo predstavuje o 1236 prípadov viac ako v roku 2002, kedy riešila MsP  2693 prípadov.  


Priestupkový referát MsP zaevidoval 997 spisov ( o 260 spisov viac ako bolo v r. 2002)  a  vybavil 1009 spisov ( o 254 spisov viac ako bolo v roku 2002 ). Nápad priestupkov a trestných činov a spôsob vybavenia tvorí príloha č. 6.


Vedenie MsP riešilo 5 sťažnosti na hliadky MsP. Ani  v  jednom   prípade   sa   nepreukázalo   porušenie  pracovných  povinností  zo strany zamestnancov MsP.  Vo všetkých prípadoch išlo o neopodstatnené sťažnosti. 

V prílohe č. 7 správy o činnosti MsP je štatisticky  spracované zloženie páchateľov priestupkov.

Občania mesta Prievidza sa v núdzi obracajú na MsP so žiadosťou o pomoc  prostredníctvom núdzového telefónneho čísla 159.  V priebehu r. 2003 MsP zasahovala na základe núdzového volania – 3306 krát ( viď príloha č. 8  ). Počet núdzových volaní na t. č. 159 sa oproti minulému roku zvýšil o 1041 volaní. 

Zákroky MsP proti narušovateľom verejného poriadku sú sťažené tým, že v prevažnej väčšine sa protiprávneho konania dopúšťajú osoby pod vplyvom alkoholu, ktoré nie je možné izolovať a zabrániť im v ďalšom konaní. Túto situáciu by bolo možné riešiť záchytnou izbou. Jej zriadenie však nie je legislatívne  doriešené, resp. je značne finančne náročné. 

MsP vykonala 381 kontrol majiteľov psov a zabezpečovala odchyt túlavých psov. Kontrolná činnosť MsP sa odzrkadlila i v počte  evidovaných psov na referáte daní a poplatkov. K 1.1.2004 bolo na MsÚ prihlásených 2373 psov. Tento stav nezodpovedá skutočnému stavu, nakoľko sa vyskytujú stále nové prípady nesplnenia si povinnosti prihlásenia psa. Povinnosť prihlásiť  psa  do  evidencie  MsÚ,  ak je trvale na území SR 90 dní 

je do 30 dní po uplynutí tejto doby, čo umožňuje  držať psov na území mesta bez prihlásenia prakticky až  120 dní. MsP sa pri svojej činnosti riadi predovšetkým VZN č.  66/2002 o držaní psov na území mesta Prievidza, ktorý problém voľného pohybu psov rieši a upravuje. 

V roku 2003 zamestnanci MsP zistili a riešili 98 starých vozidiel  ( vrakov ), ktorých problém upravuje VZN č.  68/2003 o odstraňovaní starých vozidiel na území mesta Prievidza v súlade so zákonom NR SR č. 223/2001 Z.z. o odpadoch a 444 nepovolených skládok zistené kontrolami mesta, na základe oznamov obyvateľov  mesta, ako aj pri hliadkovej činnosti zamestnancov MsP. 

MsP na základe rozhodnutí primátora mesta a požiadaviek  poslancov MsZ pravidelne vykonávala :

1. dohliadanie na bezpečnosť detí v dňoch školského vyučovania v čase od 07.15 h do 08.00 h pri prechode do ZŠ na Malonecpalskej ul., ZŠ na Ul. S. Chalupku, ZŠ na Ul. P. J. Šafárika a ZŠ na Mariánskej ulici. Zo strany ZŠ i rodičov je požiadavka, aby MsP uvedenú činnosť vykonávala naďalej. Na dohliadanie  sú požiadavky aj z iných ZŠ;

2. kontroly zatváracích hodín pohostinstiev, kontroly verejného poriadku a  kontroly dodržiavania ukončenia kultúrnych a spoločenských podujatí;

3. kontroly podnikateľov na mestských trhoviskách;

4. kontroly dodržiavania VZN mesta Prievidza;

5. zisťovanie počtu chovaných psov v katastri a porovnávanie s evidenciou na MsÚ;

6. zabezpečovanie verejného poriadku na mestských jarmokoch a trhoch.

Nepravidelne MsP podľa požiadaviek vykonávala :

1. zabezpečovanie verejného poriadku pri futbalových, basketbalových, volejbalových a iných športových podujatiach;

2. zabezpečovanie verejného poriadku pri kultúrnych podujatiach poriadaných mestom.
B/ Činnosť priestupkového referátu

 
Referát spracovania priestupkov  MsP pozostával v roku  2003 zo spracovateľov MsP p. Mariána Sluku a Róberta Surového, ktorí vykonávali objasňovanie priestupkov podľa zák. č. 372/90 Zb. o priestupkoch v platnom znení. V roku  2003 bolo prijatých celkovo 997 priestupkových spisov, vybavených bolo  1009 priestupkových spisov. 12 spisov prešlo z roku 2002 a vybavené boli až v roku  2003. Nárast oproti  roku 2002 je o 273 spisov. Spôsob vybavenia priestupkových spisov v zmysle zákona č.  372/90 Zb. o priestupkoch v platnom znení je zobrazený v prílohe č.6.
Priestupkový referát pri objasňovaní priestupkov úzko spolupracuje s policajným zborom, obvodným úradom, s jednotlivými oddelenia Mestského úradu v Prievidzi, ako aj inými orgánmi štátnej a verejnej správy. Pracovná doba referátu je zamestnancami  MsP využívaná  aj mimo riadnej pracovnej doby, nakoľko si to povaha a náročnosť činnosti pri objasňovaní  priestupkov vyžadujú vo vzťahu k občanom a páchateľom priestupkov. Objasňovanie v inej dobe ako v pracovnom čase je využívané podľa potrieb  v jednotlivých  prípadoch  s ohľadom na požiadavky občanov, ktorí sa na MsP nemôžu z rôznych dôvodov dostaviť v riadnej pracovnej dobe MsP. Po pracovnej dobe je vykonávané objasňovanie aj počas sobôt a nedieľ so súhlasom NMsP po posúdení okolností a dôvodov  jednotlivých prípadov. K objasňovaniu je využívaná spolupráca s hliadkami MsP, ktoré sa aktívne podieľali aj na spracovaní prideleného spisového materiálu ukončeného  v blokovom konaní alebo odložením veci  maloletých páchateľov.   Jedná sa hlavne o prípady ukončovania priestupkov krádeží v obchodných domoch a predajniach, ktorých počet prudko stúpa. Odstraňovanie zistených nedostatkov v spisových materiáloch sa zabezpečuje doplnením nových zistených skutočností, ďalším preverovaním veci, zdokumentovaním, zisťovaním svedkov, určením výšky škody. To všetko je riešené aj v spolupráci so zamestnancami MsP. Referát priestupkov oboznamuje zamestnancov MsP s novými  postupmi a prijatými opatreniami pri objasňovaní v zmysle  nových platných zákonov. Doručovanie výzvy k podaniu vysvetlenia, predvolanie, predvedenie osôb po ktorých spracovateľské oddelenie pátra je vykonávané taktiež v spolupráci s hliadkami MsP. Referát priestupkov prehodnocuje postupy pri objasňovaní a zakladaní spisového materiálu za účelom zefektívniť činnosť referátu. Spracovatelia referátu sa podľa možností zúčastňujú školení za účelom zvýšiť odbornosť objasňovania a spracovania priestupkov, oboznámiť sa s novými poznatkami, postupmi a metódami pri tejto činnosti. Referát priestupkov vykonal nové opatrenia, ktoré smerujú k priblíženiu sa k občanovi. Opatrenia sú vykonávané spracovateľmi referátu, ako aj aktuálnym určovaním úloh hliadok MsP na základe zistených poznatkov. Prudký nárast zistených priestupkov MsP si vyžaduje zvýšené nároky a úsilie na činnosť zamestnancov referátu, s ktorými sa spracovatelia museli v roku 2003 vysporiadať. 

C/  Spolupráca  s  útvarmi  policajného  zboru,  železničnej polície,  mestskými 

     políciami  ako i inými štátnymi orgánmi a organizáciami 

Spoluprácu s útvarmi policajného zboru možno hodnotiť ako dobrú. Táto sa postupne vylepšuje s jednotlivými jej zložkami, ako je poriadková, kriminálna a dopravná polícia. Na úseku poriadkovej polície je spolupráca rozvíjaná hlavne s Obvodným oddelením PZ Prievidza, kde zabezpečujeme spoločne  verejný poriadok  v priebehu 24 hodín tak, že si vzájomne vypomáhame pri zákrokoch v bytoch, reštauračných zariadeniach, na ulici a pod.. V letnom období sme v priebehu mesiacov júl a august vykonávali spoločný výkon, tzv. zmiešané hliadky s OO PZ Prievidza, a to len cez víkendy pri zabezpečovaní verejného poriadku na základe spoločne podpísanej dohody.  Musíme však konštatovať, že na základe vykonanej analýzy sme došli k záveru, že tento systém výkonu nebol dobrý, pretože sa v prvom rade plnili úlohy pre policajný zbor a až následne pre MsP, čo sa nejavilo ako pozitívne a preto do budúcnosti už tento trend uplatňovať nebudeme. Inak až na tento nedostatok možno spoluprácu hodnotiť kladne. 
Taktiež bola rozvíjaná spolupráca i s dopravnou políciou, avšak táto sa zamerala len na výkon pri dopravno – bezpečnostných akciách v meste Prievidza – pri kontrolách technického stavu vozidla, požívania alkoholu, merania rýchlosti a pod.

Ďalej sa začala rozvíjať spolupráca i s kriminálnou políciou, a to hlavne pri krádežiach a vykrádaní motorových vozidiel, krádežiach vlámaním  do pivníc, rodinných domov, reštauračných zariadení a podobne, kde sme aj v niektorých prípadoch zadržali  páchateľa.  Väčšinou sme vzhľadom na zameranie činnosti MsP odstupovali kriminálnej polícii poznatky  k trestnej činnosti a k páchateľom písomnou formou, pričom sme boli nápomocní pri jej dokumentácií.


Spolupráca sa rozvíjala aj s pracovníkmi Železničnej polície Prievidza , avšak táto bola v prevažnej miere len jednostranná a to hlavne zo strany MsP, či už pri vykonávaní zákrokoch  voči výtržníkom, podnapitým osobám, pri pátraní po totožnosti osôb hlavne v súvislosti so samovraždami, ktoré končili na železnici a pod..


Dobrá je i spolupráca s MsP  v Handlovej, Bojniciach , Novákoch a Kanianke, ktorá spočívala hlavne vo vzájomnom odovzdávaní si poznatkov, výmene skúseností, vybavovaní dožiadaní a pod.. V dvoch prípadoch bola v priestoroch MsP Prievidza v mesiacoch október a december 2003 vykonaná spoločná súčinnostná  porada.


Vo svojej činnosti úzko  spolupracujeme i s pracovníkmi prokuratúry a súdu, pričom spolupráca s pracovníkmi prokuratúry je ako na úrovni náčelníka  MsP a okresného prokurátora, tak i námestníčky okresného prokurátora p. Bahylovej hlavne na úseku spracovania priestupkov na MsP. Pokiaľ ide  o okresný súd, tak tu je spolupráca len jednostranná  a táto sa obmedzuje len na doručovanie súdnych zásielok, ktorých sme v priebehu roka 2003 doručili 1185 zásielok.


Okrem toho spolupracujeme i s ďalšími  inštitúciami ako SAD, OSC, Červený kríž, exekútorské úrady a pod..      

2. KRIMINÁLNO  - PREVENČNÁ A OSVETOVÁ ČINNOSŤ
Preventívna činnosť  MsP do obsadenia funkcie prebiehala predovšetkým na základe požiadaviek zainteresovaných  a hlavne v závislosti na personálnych možnostiach MsP. Zapájali sa do nej Ing. Július Botka, p. Vít Zajac, p. Jozef Halaška a p. Roman Feješ a p. Marián Hrabaj v rámci ukážok výcviku služobného psa.
Obsadením funkcie koordinátora preventívnych činností ( ďalej len „preventista“ ) boli vytvorené základné podmienky pre prácu v oblasti prevencie. Prevencia je zameraná na zvýšenie bezpečnosti a zabezpečenie verejného poriadku v meste. Preventívne aktivity sa zameriavajú nielen na oblasť bezpečnosti, ale sú koncipované v širšom meradle.

Okrem preventívnych aktivít je veľmi dôležitou úlohou aj prezentácia práce MsP na verejnosti a jej zviditeľnenie. V tomto smere je dôležitá obojstranná informovanosť – podľa toho závisí ako sa nám bude dariť objasňovať priestupky, zisťovať páchateľov priestupkov a pod..

Osvetová a prednášková činnosť bola nasmerovaná podľa potrieb, ktoré vyplynuli z vyhodnotenia aktuálneho stavu v oblasti dodržiavania verejného poriadku. Bol vypracovaný  koncept prednášok a besied na ZŠ a SŠ, ktorý bol ponúknutý vybraným školám. Na základe prejaveného záujmu prebiehali besedy a prednášky na ZŠ Ulici Sama Chalupku I., P.J. Šafárika, Malonecpalská, Novackého a Obchodnej akadémií podľa spracovaného harmonogramu. Besedy boli zamerané na oblasť popularizácie práce MsP, kriminálnej prevencie, drogovej prevencie, dopravnej výchovy a oboznamovanie so VZN mesta, s plnením ktorých sú najväčšie problémy. Do apríla prebiehali besedy aj na ZŠ na Ulici Rastislavovej, Energetikov, ZSŠ  stavebnej, ZSŠ hotelových služieb a obchodu, ale i v MŠ na Ulici Mišúta, Stodolu, Mišíka  a Závodníka. Boli vykonané besedy so zrakovo postihnutými dôchodcami  v domove dôchodcov na Bojnickej ceste zamerané na viktimačnú prevenciu „Bezpečne doma a na ulici“.


Súčasťou práce s deťmi a mládežou boli ukážky z výcviku služobných psov na ZŠ a MŠ, na benefičnej akcii pre handicapované deti v Lesoparku a na Deň detí v spolupráci s kynologickým klubom. V mesiaci máj prebehli besedy za spolupráce s príslušníkmi OO PZ počas ukážok psovodov ( kriminalita mládeže, drogová  prevencia, dopravná výchova ). V neposlednom rade pokračovala  práca na textovej príprave informačných a propagačných letákov pre širokú verejnosť s viktimačným charakterom na rôzne témy. Denne počas školskej  dochádzky zabezpečujeme križovatky  v blízkosti základných škôl. 


Zúčastňujeme sa  na stretnutiach primátora mesta s občanmi jednotlivých volebných obvodov  a zasadnutiach výborov volebných obvodov. MsP takto môže okamžite reagovať na podnety poslancov, poprípade  zúčastnených obyvateľov mesta. Predovšetkým členovia hliadok získavajú prehľad o problémoch vo svojich sektoroch.


Postupne si členovia hliadok MsP budujú kontakty na domových dôverníkov. V prípade požiadaviek na dodanie materiálov týkajúcich sa problematiky  VZN mesta, iných zákonných noriem je preventista MsP pripravený zabezpečiť požadovaný materiál pre ich potreby. 


Pravidelne v týždňových cykloch boli zasielané príspevky do regionálnych médií : Televízia Prievidza, AVT nonstop, Prieboj, Prievidzsko, Beta rádio o najzaujímavejších prípadoch a najčastejších priestupkoch riešených MsP. 


V marci boli pripravené podklady na internetovú stránku MsP, ktorá je priebežne aktualizovaná. Podklady z nej slúžia na zhotovenie informačných materiálov a letákov.


V priebehu roka boli organizované bezpečnostno – preventívne akcie zamerané na kontrolu podávania alkoholických nápojov v reštauračných zariadeniach osobám mladším ako 18 rokov v spolupráci s OO PZ , ale i samostatne, na dopravu s dôrazom na obchádzkové trasy mesta, na kontrolu diskoték v meste v spolupráci s komisiou kultúry, na zabezpečenie verejného poriadku v súčinnosti s OO PZ počas pochodu SNM, na kontrolu  sociálnych ubytovní mesta a pobytu  bezdomovcov v nočných hodinách.


V júni bola vypracovaná a schválená „Dohoda o spolupráci medzi mestom Prievidza a OR PZ SR Prievidza“.


Preventista  MsP Ing. Július Botka získal osvedčenie o vzdelaní s celoštátnou platnosťou na kurze koordinátorov prevencie kriminality v Bratislave.


Na májovom zastupiteľstve bol schválený projekt  „Bezpečné mesto Prievidza“, ktorý bol zároveň nosným pilierom preventívnej činnosti MsP. V marci  získalo  mesto prostredníctvom grantu z fondu  prevencie kriminality  Rady vlády SR pre prevenciu kriminality a inej protispoločenskej činnosti  590 tis. Sk na realizáciu I. etapy monitorovacieho kamerového systému (  ďalej len MKS ). V auguste bola vypracovaná charakteristika preventívnej aktivity, na ktorú požadovalo mesto príspevok zo štátneho rozpočtu pre rok 2004 vo výške  5 miliónov Sk. Avšak komisiou pre prevenciu protispoločenskej činnosti Krajského úradu Trenčín bolo mestu Prievidza odsúhlasených len 500 tis. Sk.

 Cieľom uvedeného projektu je zabezpečiť občanom a návštevníkom mesta pocit bezpečia v uliciach mesta, a to ako v denných, tak i v nočných hodinách. Má byť prostriedkom  účinného  boja proti kriminalite predovšetkým  jej presunom do okrajových častí mesta. Zároveň má slúžiť k zvýšeniu efektívnosti zásahov mestskej polície. V prvej etape boli nainštalované dve kamery. Jedna kamera je nainštalovaná na Námestí slobody na objekte Eduscho a druhá kamera je nainštalovaná na bytovom dome č. 133 na Ul. M.R. Štefánika. Na miesto umiestnenia uvedených kamier upozorňuje žltá informačná tabuľa s logom kamery.


Výhodou tohto systému je , že sa jedná o demontovateľné digitálne  kamery, ktoré bude možné kedykoľvek presunúť do miest zvýšeného výskytu priestupkov a kriminality. Jedná sa o rádiový prenos obrazu  na monitory, ktoré sú umiestnené na dispečingu operačného strediska MsP.


V ďalšom  období v závislosti na finančných možnostiach mesta dôjde k realizácií ďalších etáp MKS na železničnej stanici a stanici SAD, na Ul. Š. Králika, Ul.  Hviezdoslavova, Ul. Hlinku, poprípade na Ul. Nábrežná a iné miesta.


Intenzívnemu využívaniu kamier bráni neobsadenie funkcie operátorov MsP pre zabezpečenie prevádzky dispečingu  so záznamovým zariadením, monitormi a ovládacou jednotkou v súlade s projektom „Bezpečné mesto Prievidza“. Záznam obrazu je použiteľný pre potreby objasňovania kriminality len v prípade kvalitného reálneho obrazu, s ktorým treba neustále pracovať. 

3. STREDISKO REGISTRÁCIE POPLACHOV
Ako prevenciu proti vlámaniam, prepadom a ozbrojeným lúpežiam v objektoch  mesta, ale najmä obchodných prevádzok fyzických a právnických osôb , MsP realizuje  od novembra 1996 ich ochranu prostredníctvom strediska registrácie poplachov ( SRP ) SPIN Bratislava.

Na základe „Zmluvy o spolupráci pri prevádzkovaní PCO SPIN“ medzi mestom Prievidza a firmou SPIN, spol. s r.o., podpísanej dňa 30.10.1998 sa firma SPIN, spol. s r.o., zaväzuje nainštalovať
v priestoroch MsP technické zariadenie na monitorovanie chránených objektov.  Mestská  polícia  vykonáva  monitorovanie  na  chránených  objektoch a výjazdy na tieto objekty, firma SPIN, spol. s r.o., pripája, edituje, odpája a vymazáva jednotlivých nájomníkov PCO, zodpovedá a zabezpečuje bezchybnú prevádzku PCO. Prevádzkovanie SRP SPIN je plne automatické a pre obsluhu predpokladá využitie stálej služby a hliadky MsP.

V rámci Mestskej polície Prievidza  bolo na zákroky na chránené objekty vyčlenených 5 zásahových hliadok. Tieto sú vystrojené okrem výstroja, ktorú používajú všetci zamestnanci MsP v hliadkovej službe, aj nepriestrelnými vestami. Tie v prípade  zákroku  na  narušenom objekte sú   povinní  použiť. Všetky  zásahové  hliadky,  teda  hliadky vykonávajúce zákroky na monitorovaných objektoch, počas   zmeny   vykonávajú   bežnú  hliadkovú  činnosť v súlade so zákonom SNR č. 564 / 1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších právnych predpisov len okrajovo, čím trpí bežný výkon a zabezpečovanie verejného poriadku.      
              


Na SRP MsP Prievidza bolo v roku 2003 napojených 91 objektov, ktorým MsP vykonáva ochranu. Medzi nimi sú aj všetky mestské objekty : mestský úrad, mestský dom, apartmán, chata vo Veľkej Lehôtke, KD Necpaly a kompletná ochrana Domu kultúry na Ul. F. Madvu. 

      Na základe tej skutočnosti, že na MsP resp, na jej činnosť sa žiadalo a neustále sa žiada zamerať sa na úsek zabezpečenia  verejného poriadku, bola na úseku strediska registrácie poplachov vykonaná analýza, či  už pokiaľ ide o efektívnosť vykonania zásahov 
( za celé obdobie roka  2003 bola vykonaná len  1 vlámačka do chráneného objektu, aj to technika vôbec nezaregistrovala, čo nerobilo dobrú vizitku ), ako aj efektívnosť  vynaložených ekonomických  a materiálnych nákladov bolo uznesením Mestského zastupiteľstva  č.  463/03 zo  dňa 15.12.2003 rozhodnuté o zrušení zabezpečovania ochrany objektov prostredníctvom SPIN PCO na MsP ku dňu 30.1.2004, aby sa tak činnosť MsP mohla v maximálnej miere zamerať na zabezpečenie verejného poriadku, tak ako to žiadajú občania mesta Prievidza. 

4. RIADIACA, ORGANIZÁTORSKÁ A KONTROLNÁ PRÁCA

Organizátorská, riadiaca a kontrolná práca nebola od začiatku roka  2003 vykonávaná na požadovanej úrovni. Zlyhala hlavne kontrolná činnosť, ktorá sa vôbec nevykonávala, žiadne kontroly sa nekonali v mimopracovnej dobe, cez víkendy, v nočnej dobe ani zo strany náčelníka , ani zo strany zástupcu,  čo v konečnom dôsledku vyústilo v nedostatkoch práce u operačných pracovníkov, ako aj hliadkových policajtov, ku ktorým  dospeli prostredníctvom kontrolnej činnosti poslanci Mestského zastupiteľstva. Tento stav nakoniec vyústil do takej polohy, že bolo pristúpené k už spomínanej výmene na poste náčelníka MsP. 

Od tejto doby sa začali vykonávať pravidelné kontroly v dobe dennej, nočnej, cez víkendy, sviatky a to či už zo strany náčelníka MsP, ako aj pracovníka povereného výkonu kontrolnej činnosti, čím sa dospelo k odstráneniu  pretrvávajúcich  nedostatkov a zvýšeniu výkonnosti a efektívnosti práce zo strany  hlavne hliadkových policajtov. Taktiež sa v rámci  organizátorskej a riadiacej práce dennodenne reaguje pri zabezpečení  verejného poriadku na požiadavky občanov mesta, s ohľadom na bezpečnostnú situáciu, ako aj ročné obdobia.


Rozvíjanie právneho vedomia policajtov, prístup k práci, ako aj otázka osobnej a miestnej znalosti je predmetom dennodenného ranného rozdelenia do práce, čo sa v konečnom dôsledku začína premietať  do celkovej výslednej činnosti i pohľadu občanov na prácu MsP. Musíme však podotknúť, že do nastávajúceho obdobia  máme ešte veľa rezerv na zefektívnenie a skvalitnenie práce. 

5. OSTATNÁ ČINNOSŤ

Úsek ostatnej činnosti MsP je rozdelený do nasledovných kategórií :
a) Strelecká a fyzická príprava zamestnancov mestskej polície

b) Vzdelávanie zamestnancov  mestskej  polície

c) Spolupráca s poslancami MsZ

d) Spolupráca s pracovníkmi mestského úradu

e) Práca v Združení náčelníkov obecných a mestských  polícii Slovenska  

A/ Strelecká a fyzická príprava zamestnancov mestskej polície


V roku  2003 bola vykonávaná telesná príprava v mesiacoch január až jún v telocvični na I. ZŠ na Ulici S. Chalupku a priebežne aj na ZŠ na Ulici Rastislavovej v Prievidzi. V mesiacoch júl – august  2003 sa tréningová príprava nevykonávala z dôvodov čerpania  dovoleniek  zamestnancov MsP. Od septembra 2003 do decembra  2003 sa vykonávala fyzická príprava zamestnancov MsP v telocvični na ZŠ Rastislavova a  Novackého pod vedením inštruktora telesnej prípravy Jána Šimka, držiteľa  2. danu v športovom karate.  Každý zamestnanec sa zúčastnil tréningových jednotiek podľa možností a požiadaviek na  výkon  zamestnania hliadkovej činnosti a počet zamestnancov prítomných v zamestnaní. Telesná príprava bola vykonávaná so zameraním na zvyšovanie fyzickej pripravenosti zamestnancov MsP a na nácvik obranných techník použiteľných vo výkone služby pre obnovenie verejného poriadku a zaistenie páchateľov protiprávnych konaní. V roku 2003 bolo vykonaných 27 tréningových jednotiek, na ktorých sa zúčastnili zamestnanci MsP Prievidza. Okrem vykonanej fyzickej prípravy prebehlo v roku  2003 dvakrát v termínoch 25.6.2003 a 11.9.2003 fyzické preskúšanie zamestnancov MsP v priestoroch ZŠ S. Chalúpku  I. Počas uplynulého roka bolo taktiež vykonané dňa 12.8.2003 fyzické preskúšanie záujemcov o zamestnanie u MsP Prievidza.  Dňa 5.12.2003 počas slávnostného otvorenia nových priestorov MsP bola vykonaná praktická ukážka nácviku  sebaobrany v priestoroch telocvične ZŠ na Ul. Nováckeho pre prítomných hostí slávnostného otvorenia.


Zamestnanci MsP Prievidza  sa v roku 2003 zúčastnili taktiež streleckej prípravy, ktorá sa konala na strelnici  v Bojniciach – časť Dubnica a to v termínoch  - 13.2.2003,  11.3.2003, 20.5.2003, 10.7.2003 a 17.9.2003. Strelecká  príprava sa vykonávala nácvikom mierenej streľby na vzdialenosť  25 m na otočný terč stojacej figúry. Dňa 27.9.2003 sa traja  zamestnanci MsP zúčastnili krajského preteku v praktickej streľbe, kde reprezentovali MsP Prievidza. 


Počas streleckého výcviku sa používali k streľbe služobné zbrane MsP – pištole ČZ vzor  83, kaliber 9 mm Browning. Pred samotným streleckým výcvikom  bolo vykonané poučenie k streleckému výcviku, v ktorom boli zamestnanci MsP poučení o bezpečnosti pri streľbe  a o samotnom streleckom výcviku. Výcvik sa zameriaval na zvládnutie mierenej streľby na pevný medzinárodný terč, na nácvik  pudovej streľby pri streľbe na otočný terč a taktiež na nácvik bojovej streľby, ktorá simuluje použitie zbrane vo výkone služby – tzv. combat streľby.


Z doterajšieho streleckého výcviku možno hodnotiť úroveň streleckej prípravy zamestnancov MsP Prievidza ako dobrú, nakoľko počas plnenia si služobných povinností a tým súvisiaceho  použitia  služobnej zbrane  a počas  streleckých výcvikov nedošlo k žiadnej mimoriadnej udalosti, k zraneniu osôb alebo inému závažnému porušeniu pracovnej disciplíny. Do budúcnosti v streleckej príprave sa plánuje prezbrojenie MsP Prievidza, ktorá k služobnej činnosti používa pištole zn. ČZ , vzor  83, caliber 9 mm Browning za pištole , zn. Glock 17, caliber 9 mm Luger, ktoré sú pre činnosť MsP bezpečnejšie a taktiež je lacnejšie strelivo k praktickému nácviku samotnej streľby. 

B/  Vzdelávanie zamestnancov mestskej polície


Vzdelávanie zamestnancov MsP sa vykonávalo predovšetkým na pracovných poradách zamestnancov MsP, kde boli ako školitelia prizývaní pracovníci orgánov štátnej správy a samosprávy za účelom preškolenia a oboznámenia sa s problematikou súvisiacou s výkonom MsP. Ďalej sa vykonali školenia na úseku problematiky bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci, požiarnej ochrany a červeného kríža.


Okrem iného sa preškolenie vykonalo pri ranných rozdeleniach do zamestnania, hlavne pokiaľ išlo o rôzne nariadenia, smernice a pod., ktoré boli  zasielané na MsP hlavne pokiaľ išlo o zabezpečenie ich realizácie v praktickej činnosti.


Pokiaľ išlo o špeciálne výklady a stanoviská k rôznym smerniciam a zákonom, tak na tieto boli  jednotliví zamestnanci MsP podľa pracovného zariadenia vysielaní do príslušných školiacich zariadení, či už na území mesta Prievidze alebo v rámci Slovenska. 


V priebehu roka  2003 1 zamestnanec MsP absolvoval  3 mesačnú odbornú prípravu zamestnancov obecných polícii v zmysle nariadenia vlády SR č. 460/2000 Z.z. v súlade  so zákonom SNR č. 564/91 Zb. o obecnej polícii v platnom znení -  § 25, ods. 1 a 2. 


V prípade  právnych nejasností  sme v priebehu roka využívali služby a konzultovali sporné veci s pracovníkmi právneho oddelenia  MsÚ, havného kontrolóra mesta, oddelením  daní a poplatkov, životného prostredia, stavebného úradu, obchodu a služieb a finančného oddelenia, ako i ďalších. Išlo predovšetkým o veci, ktoré súviseli, resp. boli späté s prácou MsP. V súvislosti s novelizáciou zákona o obecnej polícii č.  333/2003 Zb. mali všetci zamestnanci MsP k 1.7.2003 úplné stredné vzdelanie  ukončené maturitou tak, ako si to zákon vyžaduje. 


C/  Spolupráca s poslancami MsZ


Spoluprácu s poslancami MsZ v priebehu roka  2003 možno hodnotiť ako dobrú. Zamestnanci MsP sa snažili v rámci legislatívnych možností vybavovať požiadavky poslancov a občanov mesta, pokiaľ to bolo  možné, k ich spokojnosti. Za účelom naplnenia požiadavky, že policajt MsP je tu pre občana, začali sa policajti MsP zúčastňovať zasadnutí výborov volebných obvodov, ako aj zasadnutí primátora mesta s občanmi po jednotlivých volebných úsekoch, aby sa tak bližšie  mohli oboznámiť nielen s problematikou na úseku verejného poriadku, ktorá občanov najviac trápi, ale aj so samotnými občanmi, čo začalo značnou mierou prispievať  k zlepšeniu osobnej a miestnej znalosti policajtov vo vyčlenených sektoroch. 


Požiadavky, ktoré boli vznesené na MsP sa po preverení písomne odosielali do jednotlivých volebných výborov, ako aj samotným poslancom, pokiaľ boli takto adresované.


Zamestnanci MsP veľa spolupracovali pri zabezpečovaní verejného poriadku, okrem iných komisií, hlavne s poslancami a členmi komisie na ochranu verejného poriadku a dopravnej komisie. Na požiadanie poslancov alebo MsP, sa vykonávali spoločné kontroly v jednotlivých volebných obvodoch, či už na diskotékach, v reštauračných zariadeniach zameraných hlavne na požívanie alkoholických nápojov, užívania drog a omamných látok, ako aj na tržniciach, trhoviskách, jarmokoch a pri konaní rôznych mestských podujatí.

D/ Spolupráca s pracovníkmi mestského úradu


Zamestnanci MsP pri zabezpečovaní úloh vyplývajúcich  so zákona o obecnej polícii  dennodenne spolupracujú s pracovníkmi mestského úradu a to hlavne na úseku  sťažností s odborom hlavného kontrolóra, ekonomickým odborom, s oddelením daní a poplatkov, odbornej starostlivosti o občana, pokiaľ išlo o osoby obývajúce sociálne zariadenia Mesta Prievidza, odborom vnútornej správy – predovšetkým na úseku právneho oddelenia,  odboru výstavby  a regionálneho rozvoja, hlavne však s oddelením výstavby a verejných prác.

 Veľmi  dôležitou je aj spolupráca na úseku odboru školstva, ktorá sa prejavuje  hlavne v preventívno – výchovnej činnosti, hlavne zo strany preventistu  MsP,  ktorého práca má neustále  vzostupný trend. Dennodenne  sa zabezpečuje bezpečnosť  pokladničiek  MsÚ pri preberaní a odvádzaní peňažných hotovostí vo VÚB Prievidza a v neposlednom rade je to hlavne zabezpečovanie verejného poriadku pri rôznych  zdvorilostných a významných návštevách, ako i akciách usporiadaných mestom Prievidza.        

E/ Práca v Združení náčelníkov obecných a mestských polícií Slovenska


Prácu nemožno veľmi kladne hodnotiť, pretože Združenie náčelníkov obecných a mestských polícií ( ďalej len ZNOaMPS ) združuje  v súčasnej dobe okolo  70% obecných a mestských polícií Slovenska , čo sa odrazilo i na Sneme ZNOaMPS  konanom v mesiaci november 2003, kde bolo tiež vidieť, že obecné polície ešte nie sú jednotné. Veľkým pozitívom, ku ktorému sa na sneme dospelo, je vytvorenie oddelenia pre mestské a obecné polície na odbore poriadkovej polície Prezídia PZ SR, ktoré započalo svoju činnosť  1.1.2004, čo by  malo viesť ku jednotnej koordinácií obecných a mestských polícií a tým i k ich väčšej efektivite a kvalite práce s dozorom na zabezpečovanie verejného poriadku, ktorého bremeno sa stále viac a viac prenáša na obecné polície.        

ZÁVER

Mestská polícia Prievidza  za svoje 13 ročné pôsobenie preukázala svoju opodstatnenosť  a nezastupiteľnosť v štruktúre orgánov mesta Prievidza. Preto aj v roku 2004 bude svoju činnosť zameriavať v prvom rade na zabezpečovanie verejného poriadku v meste, pri ochrane  jeho obyvateľov ako aj iných osôb pred ohrozením ich života a zdravia. Budeme spolupôsobiť  s Obvodným oddelením PZ v Prievidzi pri ochrane  verejného poriadku, majetku obce a majetku občanov a za tým účelom vypracuje spoločný projekt  spolupráce na rok  2004 s územným rozdelením mesta Prievidza pre  jednotlivých policajtov MsP a OO PZ. 

Týchto policajtov tak isto spoločne zainteresujeme na prácu do výborov volebných obvodov, ako aj na stretnutia občanov s primátorom mesta, aby sa takto mohli dozvedieť o bezpečnostnej situácií z pohľadu občanov mesta, ako aj ich názoroch, podnetoch a požiadavkách v oblastí zabezpečovania verejného poriadku.


Koncom roka  2003 sa presťahovala MsP do nových priestorov v objekte ZŠ na Ulicu Nováckeho, čím sa podstatnou mierou zlepšili  podmienky pre ich prácu. V 1. štvrťroku 2004 by sme chceli ešte dobudovať zastaralý autopark dodaním nových motorových vozidiel, aby sa mohli lepšie zabezpečovať  úlohy kladené na MsP ato predovšetkým :

· Vychádzajúc zo situácie na úseku zabezpečenia plnenia úloh , ako i požiadaviek OR PZ v spolupráci s primátorom mesta a poslancami MsZ sa budeme snažiť o zriadenie protialkoholickej záchytnej stanice.

· V súvislosti s neustálymi prípadmi vandalizmu, poškodenia majetku mesta a občanov budeme informovať poslancov o pripravovanom návrhu smernice o odmeňovaní občanov a následne ich žiadať o ich podporu pri schvaľovaní uvedenej smernice.

· Dôsledne sa budeme snažiť riešiť problém starých vozidiel nachádzajúcich sa na sídliskách, hlavne ich odťah po uplynutí  30 dňovej lehoty.

· Spoločne s poslancami a výbormi volebných obvodov spolupôsobiť pri schvaľovaní, resp. úprave  prevádzkovej doby reštauračných zariadení a pokiaľ to bude možné, s ohľadom na doterajšie skúsenosti ako i sťažnosti občanov s väčším dozorom pristupovať pri rozhodovaní o povolení zriaďovať  reštauračné  zariadenia v obytných sídliskových zónach.

· Podľa  dostupnosti finančných prostriedkov rozširovať kamerový systém na pokrytie lokalít, ktoré si vyžadujú prioritu s ohľadom na porušovanie verejného poriadku, páchania trestnej a inej kriminálnej činnosti.

· Obzvlášť významnú pozornosť venovať úseku preventívno –výchovnej činnosti, pričom v roku  2004 nadväzovať na pozitívne trendy, v ktorých sa začalo v II. polovici roku  2003. 

· Zvýšený dôraz budeme klásť  na otázku ochrany životného prostredia  v meste, predovšetkým  v otázkach  znečisťovania verejných priestranstiev, s dôrazom na úsek čistoty a hygieny v uliciach, ako aj predchádzaním a vytváraním rôznych nelegálnych skládok odpadu na teritóriu mesta Prievidza. 

V neposlednom rade budeme veľkú dôležitosť prikladať odbornej príprave  zamestnancov MsP za účelom zdokonaľovania ich odbornej pripravenosti, s dôrazom na znalosť novoprijatých VZN a zákonov a ich aplikáciu v praktickej činnosti, aby sa tak prehĺbilo právne vedomie zamestnancov MsP, ich vystupovanie  na verejnosti, prístup i úcta k občanovi a jeho každodenným požiadavkám  a potrebám na úseku ochrany  i  zabezpečenia verejného poriadku.

Návrh na uznesenie 

Mestská rada
I.   

berie na vedomie

Správu o činnosti Mestskej polície Prievidza za obdobie od 1.1.2003 do 31.12.2003

II.   

odporúča - neodporúča

Mestskému zastupiteľstvu 

schváliť Správu o činnosti Mestskej  polície Prievidza za obdobie od 1.1.2003 do 31.12.2003

Návrh na uznesenie 
Mestské zastupiteľstvo
  I.

berie na vedomie

Správu o činnosti Mestskej polície Prievidza za obdobie od 1.1.2003 do 31.12.2003

II. 

schvaľuje  - neschvaľuje

Správu o činnosti Mestskej  polície Prievidza za obdobie od 1.1.2003 do 31.12.2003

