Komentár k I. navrhovanej prvej zmene  organizačnej 

štruktúry PO – SMM Prievidza

V novembri MsZ svojím uznesením č. 413/03 z 25.11. 2003 schválilo organizačnú štruktúru príspevkovej organizácie Správa majetku mesta Prievidza, v ktorej bolo schválených 19,5 pracovníkov. 

Riaditeľ organizácie navrhuje zvýšenie z pôvodného počtu pracovníkov t.j. 19,5 na 21 pracovníkov z dôvodu zabezpečenia plynulosti úloh, ktoré sú organizáciou vykonávané na úseku správy majetku mesta.


Zvýšenie o jedno pracovné miesto sa navrhuje na úseku prevádzky domov,  z dôvodu potreby pri preberaní priestorov, ktoré organizácia investičnou výstavbou mesta preberá do svojej správy, prípravou podkladou do dislokačnej komisie a prevádzkou auta.


Druhé zvýšenie sa navrhuje na úseku ekonomickom z dôvodu vytvorenia vstupov do evidencie  splátok za odkúpené byty do nového programu – jedná sa o zhruba 6 500 bytov a následnej presnej evidencie splátok. Evidencia je dôležitá pre potreby účtovníctva z dovodov nasúhlasovania konečných zostatkov na účtoch odpredaja bytov. Pracovník zároveň bude pomáhať pri predpise nájmov za byty a nebytové priestory. Súčasne bude vytvorená zastupiteľnosť počas dovoleniek, PN a pod., z dôvodu zabezpečenia kontaktu tohoto úseku so stránkami. 


Polovica pracovného miesta bola schválená z dôvodu predpokladaného presťahovania organizácie do priestorov do budovy „B“ Priemstavu  pre výkon upratovačky. Táto časť pra-covného miesta bola kumulovaná s výkonom upratovačky z areálu M. Murgaša 46, Prievidza.     

V Prievidzi 15.7. 2004

Vypracoval :  Ing. Dušan Šovčík

                       Ján Richter

 







Ing. Marián Kobárik

                                                                                               riaditeľ  PO - SMMP

