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1.
Úvod











Mesto Prievidza má s Turisticko-informačnou kanceláriou Horná Nitra, ďalej len TIK, uzatvorenú mandátnu zmluvu na výkon činnosti spojených s TIK. Na základe tejto mandátnej zmluvy mesto vypláca ročnú odplatu vo výške 150 000 Sk. Treba zároveň poznamenať, že táto čiastka je nedostačujúca, nakoľko v súčasnosti nepokrýva ani základné náklady na osobné ohodnotenie zamestnanca na plný pracovný úväzok a nie to ešte ďalšie náklady spojené s prevádzkou TIK. 

Po nástupe nového vedenia mesta Prievidza v roku 2003 sa zvýšili nároky a požiadavky mesta Prievidza na činnosť TIK a zároveň sa začali pripravovať projekty zamerané na rozvoj cestovného ruchu v meste Prievidza.

Prvý projekt, ktorý bol vypracovaný a aj finančne podporený z Európskeho spoločenstva, je projekt „Zlatá prievidzská cesta“. Jeho cieľom je vytvorenie prehliadkového okruhu mestom Prievidza. Jednotlivé aktivity v rámci tohto projektu by pre mesto Prievidza mal zabezpečovať TIK, predovšetkým sprievodcovské služby v rámci prehliadkového okruhu a podobne.

Zároveň bol mestom Prievidza vypracovaný druhý projekt pod názvom „Vzbura prievidzských žien“, ktorý je v súčasnosti predmetom hodnotenia príslušných komisií. Z dôvodu, že Ministerstvo hospodárstva vylúčilo z grantovej schémy samosprávy, bol projekt predložený v rámci TIK. Projekt navrhuje vytvorenie tradície divadelného festivalu v meste, ktorý vychádza z ojedinelej historickej udalosti z roku 1771.

Oba projekty boli spracované projektovým manažérom mesta Prievidza. V rámci oboch projektov vznikajú pre TIK nové nároky a nové požiadavky na rozšírenie ich úloh, ktoré vyplývajú s realizácie projektov. Mesto Prievidza má zároveň záujem uchádzať sa pri tvorbe projektov z Európskeho spoločenstva aj o iné dotácie na projekty súvisiace s rozvojom cestovného ruchu. 

Na základe uvedeného sa predkladá návrh nového kontraktu medzi mestom Prievidza a TIK, v ktorom sú presne definované úlohy a ciele TIK, ako aj systém výpočtu odplaty za tento výkon pre TIK. Zároveň sú predkladané návrhy na zvýšenie kontroly nakladania s finančnými prostriedkami mesta Prievidza, ako aj na kontrolu výkonov činností uvedených v zmluve.
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2.
Zámery mesta Prievidza vyplývajúce z kontraktu




a) Mesto Prievidza má záujem rozšíriť činnosť TIK do prednej časti priestorov – po pravej strane od vstupu, pozdĺž celej dĺžky oproti súčasnej cestovnej kancelárií.

b) Mesto Prievidza reaguje na ponuku TIK Horná Nitra, aby sa mesto Prievidza stalo členom TIK Horná Nitra, záujmové združenie a delegovalo tak svojich zástupcov do výkonných a kontrolných orgánov TIK Horná Nitra, z. z. 

c) TIK by mal vo svojich priestoroch, v rámci svojich priestorových a iných možností, ponúkať a zabezpečovať predaj propagačných materiálov o meste, predaj suvenírov a remeselníckych výrobkov, remeselníkov a umelcov žijúcich v meste Prievidza i v regióne hornej Nitry.

d) TIK by mal vydávať vlastné informačné a propagačné materiály o meste a o službách cestovného ruchu v meste. Súčasne by mal TIK vydávať pohľadnice a  iný propagačný a prezentačný materiál o meste Prievidza a zabezpečovať jeho predaj prostredníctvom pošty, stánkov, čerpacích staníc a iných predajní.

e) TIK by mal zabezpečovať a prevádzkovať prehliadkový okruh mestom Prievidza, ktorý bol vytvorený pri realizácii projektu „Zlatá prievidzská cesta“.

f) TIK by mal byť miestom pre predaj vstupeniek a zabezpečovanie iných služieb v rámci kultúrnych, športových a iných podujatí.

g) TIK si udrží špeciálnu službu spoločnosti ST – Skrátené číslo – 16 186 za účelom poskytovania informácií a poradenstva pre občanov a turistov a zároveň bude tieto služby poskytovať aj elektronicky. 

h) TIK zabezpečí výkon uvedených služieb 1 profesionálnym zamestnancom na plný pracovný úväzok počas celého kalendárneho roka a jedným profesionálnym zamestnancom na plný pracovný úväzok v období od 1. mája do 31. októbra príslušného roku. 
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3.
Kontrakt mesta Prievidza s TIK Horná Nitra





3.1.
Výkony súvisiace s prevádzkovaním TIK






3.1.1.
Východiská








Pri spracovaní východísk na tvorbe kontraktu medzi mestom Prievidza a TIK sme vychádzali zo zámerov mesta Prievidza, ktoré sú definované v tomto materiáli, ďalej zo zámerov schválených v Stratégii rozvoja mesta Prievidza do roku 2020, ako aj z jednotlivých čiastkových ukazovateľov ako sú predovšetkým projekty cestovného ruchu „Zlatá prievidzská cesta“ a „Vzbura prievidzských žien“.

Ako východisko pri výpočte výšky odplaty mesta za výkony TIK sme brali do úvahy  oprávnené náklady TIK na jeden kalendárny rok a stanovenie ich maximálnej výšky. 

Oprávnené náklady TIK:

· Mzda 1 zamestnanca  na TPP, vrátane odvodov 
15 000 Sk     180 000 Sk

· Mzda 1 zamestnanca od 5 – 10 mesiaca             
15 000 Sk  
  90 000 Sk

· Telefónne poplatky




     
3 000 Sk
  36 000 Sk

· Informačný a propagačný materiál

                                  20 000 Sk

· Iné náklady, stravné pracovníkov a ostatné
   

             25 000 Sk

Oprávnené náklady spolu za kalendárny rok     


           351 000 Sk


3.1.2.
Konkrétne úlohy vo verejnom záujme 




TIK by mal v rámci kontraktu plniť tieto úlohy:

· Poskytovať bezplatné informácie domácim i zahraničným účastníkom cestovného  ruchu, návštevníkom mesta a jeho obyvateľom  o atraktivitách a službách týkajúcich sa cestovného ruchu v meste Prievidza a v regióne prostredníctvom stránky na sieti Internet, elektronickou poštou, osobne a telefonicky cez službu skrátené číslo,

· zbierať, triediť a spracovávať informácie o meste Prievidza a regióne Horná Nitra v oblasti cestovného ruchu a zabezpečovať ich pravidelnú aktualizáciu,

· pripravovať na požiadanie mesta Prievidza odborné podklady súvisiace s cestovným ruchom a jeho rozvojom,

· zabezpečovať servis súvisiaci  s  organizáciou veľtrhov a  výstav cestovného ruchu a poskytovanie potrebných informácií, materiálov a zamestnancov podľa dohody,

· zabezpečovať predpredaj vstupeniek  na kultúrne, športové  a iné podujatia,

· spolupracovať pri spracovávaní podkladov k mestským projektom súvisiacich s cestovným ruchom a podieľať sa na ich realizácii, 

· zabezpečovať propagáciu mesta prostredníctvom médií,

· organizovať alebo podieľať sa na organizácii workshopov s cieľom propagovať cestovný ruch,

str. 6

Mesto Prievidza 2005 – 2007

návrh kontraktu s TIK Horná Nitra

· zabezpečovať úlohy, ktoré vyplývajú z projektov „Zlatá prievidzská cesta“ a „Vzbura prievidzských žien“ podľa zmluvných dodatkov,

· spracovávať  a vydávať propagačné, prezentačné a informačné materiály o meste Prievidza, zabezpečovať ich distribúciu a predaj s tým, že všetky výnosy z predaja týchto materiálov, vrátane príjmov za položku Informačný a propagačný materiál v oprávnených nákladoch, budú použité na zabezpečenie nových informačných a propagačných materiálov.

· zabezpečovať obsahovú aktualizáciu Internetovej stránky mesta o cestovnom ruchu s tým, že náklady na aktualizácie samotné bude znášať mesto Prievidza za tých istých podmienok ako www.prievidza.sk 


3.1.3.
Dohľad nad realizáciou úloh





Zástupcovia mesta Prievidza by mali zabezpečovať dohľad nad realizáciou úloh, ktorými bude na základe kontraktu poverený TIK. Ako najvýhodnejšia sa javí forma, že mesto Prievidza požiada o členstvo v TIK Horná Nitra, záujmové združenie s tým, že bude delegovať dvoch zástupcov mesta Prievidza do výkonného orgánu a jedného zástupcu mesta Prievidza do kontrolného orgánu tohto záujmového združenia. 

3.1.4.       Odplata za výkony vo verejnom záujme


Mesto Prievidza zaplatí TIK za výkon činností uvedených v kontrakte odplatu vo výške maximálne 85% oprávnených nákladov na prevádzku TIK, teda maximálne 298 350 Sk s tým, že ostatné oprávnené náklady spojené s prevádzkou TIK bude hradiť TIK z vlastných finančných zdrojov. 

V prípade, ak podiel použitej dotácie z rozpočtu mesta bude vyšší ako 85% celkových nákladov na ročnú prevádzku TIK, TIK sa zaväzuje pomernú časť dotácie vrátiť do rozpočtu mesta tak, aby podiel dotácie mesta tvoril max. 85% celkových nákladov na prevádzku TIK.

V prípade, že TIK nezíska dotáciu na podporu projektu „Vzbura prievidzských žien“, mesto Prievidza prepožičia TIK zariadenie a technické vybavenie potrebné na rozšírenie činnosti TIK max. do hodnoty 120 000 Sk do termínu dohodnutého na presťahovanie prevádzky, pričom sa jedná o toto vybavenie: nábytok vo farbách mesta, informačné stojany, 2 PC stanice, 1 kus tlačiareň, kopírovací prístroj na formát A3, fax, digitálny fotoaparát a scaner. 
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3.2.
Zabezpečovanie prehliadkového okruhu mestom





3.2.1.
Východiská








Celý projekt a prehliadkové okruhy „ Zlatá prievidzská cesta“ (ďalej ZPC)  majú za cieľ zatraktívniť mesto Prievidza pre turistov i občanov mesta a netradičným spôsobom predstaviť jeho históriu.  Správcom ZPC na výkon sprievodcovskej služby  je TIK.  Výber osôb vhodných na výkon sprievodcovských služieb je v kompetencii TIK.


3.2.2.
Harmonogram prehliadok ZPC 





Pravidelná  prehliadka mesta - ZPC 

Prehliadky malého okruhu ZPC sa uskutočnia bez nahlásenia účastníkov vopred každú stredu a piatok v stanovenú hodinu (pevne sa určí na základe prvých skúseností).  Zraz účastníkov je pred TIK-om na Námestí slobody č. 4 v Prievidzi. Počas konania Mestských dní a Prievidzského jarmoku sa budú prehliadky konať denne a bezplatne.

Nepravidelná – individuálna prehliadka mesta – ZPC.

Nepravidelná prehliadka ZPC sa uskutoční na základe vopred nahlásenej účasti na prehliadke okruhov ZPC v individuálnych termínoch, podľa požiadaviek zákazníka. Na nepravidelnú prehliadku je potrebná písomná objednávka minimálne 24 hodín vopred.  E-mailová adresa tik@prievidza.sk 


3.2.3.
Cena za prehliadkový okruh




Pravidelná  prehliadka mesta - ZPC 

Malý okruh (minimálny počet 5 účastníkov)

slovenský jazyk                                                                            20,- Sk/účastník

cudzí jazyk (anglický, nemecký, ruský, poľský)                           40,- Sk/účastník

deti a študenti                                                                              15,- Sk/účastník

Nepravidelná – individuálna prehliadka mesta – ZPC.

Malý okruh

Slovenský jazyk                                                                         350,- Sk

cudzí jazyk (anglický, nemecký, ruský, poľský)                         600,- Sk

Veľký okruh

Slovenský jazyk                                                                         500,- Sk

cudzí jazyk (anglický, nemecký, ruský, poľský)                         800,- Sk

Žiaci, študenti a pedagogický pracovníci škôl a školských zariadení majú prehliadky bezplatne.
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3.2.4.
Odplata za výkony vo verejnom záujme.






Výkonmi vo verejnom záujme sa rozumie iba organizovanie pravidelného prehliadkového okruhu. 

Interval prehliadkových okruhov:

Máj – Október 

24 týždňov, 2 x do týždňa, spolu 48 okruhov

November – Apríl 

24 týždňov, 1 x do týždňa, spolu 24 okruhov

Mimoriadne okruhy

Nie sú rozpočtované, budú predmetom odplaty

Spolu za rok predpokladáme 72 prehliadkových okruhov. Honorár sprievodcovi za zorganizovanie 1 okruhu je stanovený vo výške 400 Sk. 

72 plánovaných okruhov x 400 Sk je spolu:

28 800 Sk

Honorár sprievodcovi za neuskutočnený okruh:
     100 Sk

Výnosy zo vstupného za prehliadkový okruh sú výnosmi TIK s podmienkou, že všetky výnosy budú účelovo použité na financovanie nákladov spojených s propagáciou prehliadkového okruhu Zlatej prievidzskej cesty. V prípade, že si mesto objedná individuálne prehliadky, za tieto zaplatí samostatne podľa cien dohodnutých za organizovanie pravidelného prehliadkového okruhu.

Odplata za výkony podľa bodu 3.2.4. bude splatná mesačne, formou refundácie,  na základe správy o činnosti a celkového vyúčtovania výkonov, ktoré predloží TIK mestu Prievidza. Súčasťou povinnej dokumentácie bude:

a) vecné zhodnotenie prehliadkového okruhu

b) počet návštevníkov 

c) počet uskutočnených prehliadok

d) počet neuskutočnených prehliadok

e) kópia zmluvy so sprievodcom, doklad o zaplatení honoráru sprievodcovi a doklad o zaplatení odvodov.

4. Celková výška kontraktu


Celkový výška kontraktu je stanovená maximálne vo výške 327 150 Sk ročne.

Výška jednorázovej investície maximálne vo výške 120 000 Sk s tým, že táto čiastka bude použitá iba v prípade, ak predložený projekt „Vzbura prievidzských žien“ nebude úspešný v grantovej schéme Európskej únie.
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5. Podmienky kontraktu:

a) Kontrakt sa uzatvára na dobu neurčitú, od 1. októbra 2005. 

b) Obe strany môžu kontrakt vypovedať  kedykoľvek. Výpovedná lehota je tri mesiace s tým, že začne plynúť od prvého dňa mesiaca  nasledujúceho po mesiaci, kedy bola výpoveď doručená.  Počas trvania výpovednej lehoty si obe strany kontraktu budú plniť všetky svoje povinnosti a záväzky vyplývajúce z kontraktu. 

6. Návrh na uznesenie:

číslo: 341/05

Mestská rada

I.
berie na vedomie

návrh kontraktu medzi mestom Prievidza a združením TIK Horná Nitra v rokoch 2005 - 2007;

II.
odporúča MsZ

a) schváliť uzatvorenie kontraktu medzi mestom Prievidza a združením TIK Horná Nitra podľa predloženého návrhu s tým, že finančné prostriedky vyplývajúce z jeho plnenia budú zaradené do rozpočtu mesta Prievidza takto:

- v roku 2005 vo výške 163 488,- Sk, z toho 120 tis. Sk ako jednorazovú investíciu, ktorá bude použitá iba v prípade, keď projekt „Vzbura prievidzských žien“ nebude úspešný v grantovej schéme Európskej únie, 37 088,- Sk ako alikvotnú čiastku z ročnej výšky kontraktu na obdobie od 1.10.2005 – 31.12.2005 a sumu 6 400 Sk ako alikvotnú časť za realizovanie prevádzkových okruhov od 1.10.2005 – 31.12.2005; 

- v roku 2006 a v rokoch nasledujúcich, počas doby trvania kontraktu, vo výške 327 150,- Sk;

b) schváliť členstvo mesta Prievidza v združení TIK Horná Nitra s tým, že členský príspevok sa neplatí,

c) za členov výkonného orgánu združenia TIK Horná Nitra zvoliť Ing. Ivana Mečiara a Michala Dobiaša,

d) za členku kontrolného orgánu združenia TIK Horná Nitra zvoliť Ing. Janu Michaličkovú.

