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Úvod:

Mestské zastupiteľstvo v Prievidzi na svojom zasadnutí dňa 27. apríla 2004 schválilo Koncepciu ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza do roku 2007. Jedná sa o prvý koncepčný materiál mesta Prievidza v oblasti práce s deťmi a mládežou. 

Východiskom pre spracovanie tejto koncepcie boli najmä dokumenty prijaté pre oblasť detí a mládeže na európskej a národnej úrovni v ostatných rokoch (Biela kniha o mládeži od Európskej komisie a Koncepcia štátnej politiky vo vzťahu k deťom a mládeži v SR do roku 2007), ale aj dokumenty ako Dohovor o právach dieťaťa, Európska charta o participácii mladých ľudí na živote obcí a regiónov, Európska charta informácií pre mládež a pod.  

Gestorom zodpovedným za plnenie úloh vyplývajúcich zo schválenej Koncepcie ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza do roku 2007 bola určená Komisia mládeže a voľnočasových aktivít MsZ Prievidza. Uznesením Mestského zastupiteľstva číslo 104/2004 zo dňa 27. apríla 2004 uložená úloha predsedovi komisie mládeže a voľnočasových aktivít jeden krát ročne predkladať mestskému zastupiteľstvu v Prievidzi Vyhodnotenie plnenia koncepcie ochrany a podpory detí a mládeže do roku 2007. 

Súčasťou Vyhodnotenia plnenia koncepcie ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza do roku 2007, za rok 2005, je aj plnenie Akčného plánu úloh vo vzťahu k deťom a mládeži v meste Prievidza za rok 2005. Akčný plán úloh na rok 2005 bol schválený na rokovaní Mestského zastupiteľstva v Prievidzi dňa 26.4.2005 uznesením číslo 94/05 a bol súčasťou Vyhodnotenia plnenia koncepcie ochrany a podpory detí a mládeže za rok 2004. 

Tento materiál zároveň obsahuje aj návrh Akčného plánu úloh vo vzťahu k deťom a mládeži v meste Prievidza na rok 2006. Celý materiál bol prerokovaný v Komisii mládeže a voľnočasových aktivít MsZ Prievidza. Do materiálu boli zapracované návrhy a pripomienky detských a mládežníckych organizácií pôsobiacich v meste Prievidza. 

1 Neformálne vzdelávanie detí a mládeže 

Ciele mesta v oblasti neformálneho vzdelávania detí a mládeže vychádzajú z teoretických poznatkov, analýz a výskumov v danej oblasti. Všeobecnými cieľmi sú rozvoj osobnostných vlastností mladých ľudí, zvýšenie ich účasti na aktívnom využívaní voľného času detí a mládeže a ich postupné začleňovanie do spoločnosti ako zodpovedných jedincov.

Špecifickým cieľom je rozvoj kvality a kvantity atraktívnych projektov pre deti a mladých ľudí, zabezpečenie účasti detí a mladých ľudí pri ich príprave, realizácii a hodnotení, podpora subjektov zabezpečujúcich aktivity v rámci neformálneho vzdelávania a podpora ich aktívnej spolupráce, podpora iniciatívy mladých ľudí, ako aj zabezpečenie odbornej prípravy pracovníkov s mládežou. 

1.1 Plnenie cieľov v roku 2005:

Plnenie cieľov v oblasti neformálneho vzdelávania, ktoré realizuje Centrum voľného času SPEKTRUM Prievidza ako gestor uvedenej oblasti bolo v roku 2005 ovplyvnené dvoma výraznými faktormi. Prvým je, že od 1. januára 2005 nadobudla platnosť Mandátna zmluva uzatvorená medzi Mestom Prievidza a CVČ SPEKTRUM Prievidza o priamej realizácii oblasti neformálneho vzdelávania v meste Prievidza. Druhým, výrazným faktorom je skutočnosť, že CVČ SPEKTRUM Prievidza sa od 1. augusta 2005 presťahovalo zo svojich pôvodných priestorov do priestorov objektu po bývalej ZŠ na Ul. Novackého v Prievidzi. Špecifickosť hodnotenia za rok 2005 je aj v tom, že sú neúplne hodnotené dva školské roky.

Sledované úlohy pre rok 2005:

Organizovať aktivity uvedené v Koncepcii ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza do roku 2007, predovšetkým bod 1.3. tejto koncepcie.

V roku 2005 sa CVČ SPEKTRUM Prievidza zameralo na nasledovné aktivity:

· Organizovanie príležitostnej záujmovej činnosti pre deti a mládež

· Organizovanie veľkých alebo mestských podujatí

· Letná činnosť v roku 2005

· Spolupráca s detskými a mládežníckymi organizáciami

· Záujmové útvary CVČ SPEKTRUM Prievidza

Organizovanie príležitostnej záujmovej činnosti pre deti a mládež

január 2005– jún 2005

	počet podujatí
	z toho pre deti

do 15 rokov
	z toho pre deti

nad 15 rokov
	počet účastníkov

do 15 rokov
	počet účastníkov

nad 15 rokov

	360
	286
	74
	11 148
	2 180


september 2005 – december 2005

	počet podujatí
	z toho pre deti

do 15 rokov
	z toho pre deti

nad 15 rokov
	počet účastníkov

do 15 rokov
	počet účastníkov

nad 15 rokov

	198
	149
	49
	5750
	4 721


Týmito aktivitami bola splnená zmluvná podmienka ročne zorganizovať minimálne 50 príležitostných podujatí pre deti a mládež s ich medziročným nárastom o 30%, pričom za príležitostné podujatia sa považujú podujatia, ktoré nemajú pravidelne opakujúci sa charakter v danom kalendárnom roku a netrvajú dlhšie ako 72 hodín.

Organizovanie veľkých alebo mestských podujatí

CVČ SPEKTRUM Prievidza zorganizovalo v roku 2005 celkovo 9 veľkých – mestských podujatí a to:
· OCTOBER FEST – 1. ročník prehliadky hudobných skupín 

5 kapiel (26 mladých ľudí) + 62 divákov 

· Karneval na ľade


21 masiek a okolo 50 prizerajúcich detí

· Deň Zeme 2005 – EKOROK zo spoločnosťou NESTLÉ SLOVENSKO

280 detí zo všetkých ZŠ na území mesta Prievidza

· Školy bez hraníc

120 detí a mladých ľudí

· Prievidza na kolieskach

55 účastníkov

· Deň Detí

580 detí aj s rodičmi

· Otváranie prázdnin

185 detí + diváci

· Zamykanie prázdnin

200 detí a mladých ľudí

V rámci zmluvy nebola dodržaná podmienka zabezpečiť aj zorganizovanie nasledovných podujatí pre deti a mládež:

a) Cesta rozprávkovým lesom

b) Čaj o piatej – neformálne rozhovory o problémoch detí a mládeže

Letná činnosť v roku 2005

CVČ SPEKTRUM Prievidza pripravilo na obdobie letných prázdnin niekoľko podujatí, ktoré obohatili ponuku podujatí pre deti a mládež v meste Prievidza a to:

04. 07. 2005 - 13. 07. 2005

Detský letný tábor v Štúrove

18. 07. 2005 - 22. 07. 2005

PC klub – CVČ SPEKTRUM Prievidza

18. 07. 2005 - 22. 07. 2005

Výtvarný tábor - 1. turnus 

25. 07. 2005 - 29. 07. 2005

Mestský tábor - CVČ SPEKTRUM Prievidza

25. 07. 2005 - 29. 07. 2005

Jazykový tábor - CVČ SPEKTRUM Prievidza

01. 08. 2005 - 05. 08. 2005

PC klub - CVČ SPEKTRUM Prievidza

01. 08. 2005 - 05. 08. 2005

Foto tábor - 1. turnus - CVČ SPEKTRUM Prievidza

08. 08. 2005 - 12. 08. 2005

Foto tábor - 2. turnus - CVČ SPEKTRUM Prievidza

15. 08. 2005 - 19. 08. 2005

Mestský tábor so zameraním na prírodovedu 

15. 08. 2005 - 19. 08. 2005

Jazykový tábor v spolupráci s Agentúrou SUNRISE 

22. 08. 2005 - 26. 08. 2005

Výtvarný tábor - 2. turnus - CVČ SPEKTRUM Prievidza

Aktivity v rámci Letnej činnosti CVČ SPEKTRUM navštívilo spolu 620 detí a mladých ľudí a s toho 377 detí a 243 mladých ľudí.

Spolupráca s detskými a mládežníckymi organizáciami

CVČ SPEKTRUM Prievidza úzko spolupracuje s občianskym združením Mladý parlament, Informačným centrom mladých Prievidza a Klubom netradičných športov PAMPÚCH Prievidza. Poskytuje im bezplatne priestory na ich klubovú a záujmovú činnosť podľa potreby. 

Záujmové útvary CVČ SPEKTRUM Prievidza

Za obdobie Január – Jún 2005

38 útvarov – krúžkov



Počet prihlásených detí:


547 


Počet prihlásených mladých ľudí:

  40

Za obdobie September – December 2005
40 útvarov – krúžkov




Počet prihlásených detí:


637


Počet prihlásených mladých ľudí:     

  65
Týmito aktivitami bola splnená zmluvná podmienka zabezpečovať ponuku krúžkovej činnosti pre deti a mladých ľudí z rôznych oblastí ich záujmu, zo základnou ponukou minimálne 30 krúžkov ročne s ich medziročným nárastom o 30%. 

Zvýrazniť podiel voľnočasových aktivít v čase letných a zimných prázdnin

Počas letných prázdnin 2005  CVČ Spektrum organizovalo  pobytový letný tábor pre deti v Štúrove a mestské tábory s rôznym zameraním. Okrem toho sa na verejnosti prezentovali záujmové útvary. Mažoretky, Malý Vtáčnik.  Počas leta sa v priestoroch CVČ pravidelne stretávali členovia občianskeho združenia Mladý parlament, s ktorým spolupracujeme pri organizovaní celomestských podujatí. Celkovo sa do letnej činnosti zapojilo 620 účastníkov, z toho 377 detí a 243 mladých ľudí.

Organizovať podujatia a aktivity aj pre deti a mladých ľudí s nedostatkom príležitostí, pričom rovnako zabezpečiť otvorenosť všetkých organizovaných aktivít a podujatí aj pre deti a mladých ľudí s nedostatkom príležitostí.

Akcie sú voľne prístupné všetkým skupinám detí a mladých ľudí.

Zabezpečovať dlhodobú odbornú prípravu pracovníkov s mládežou – pedagogických aj nepedagogických, pričom za pracovníkov s mládežou považujeme aj dobrovoľných pracovníkov v detských a mládežníckych organizáciách.

3. zamestnanci CVČ v roku 2005 absolvovali 1. kvalifikačnú skúšku a zúčastnili sa celkom 4 seminárov na tému voľný čas mládeže.

Vypracovanie metodických podkladov k trvalej ale aj príležitostnej odbornej príprave pracovníkov s tým, že CVČ zabezpečí akreditáciu týchto podkladov na MŠ SR.

Úloha nie je terminovaná a presúva sa do roku 2006.

Vyčleniť jedného pracovníka CVČ, ktorý bude zabezpečovať konzultácie k Programu ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza a zberu druhotných surovín – po dohovore s Komisiu mládeže a voľnočasových aktivít. 

Touto úlohou bola poverená p. Mgr. Božena Gatialová.
2 Informácie pre mládež:

Pri definovaní cieľov mesto vychádza z aktuálne diskutovaných tém, ku ktorým patrí participácia mládeže pri tvorbe a poskytovaní informácií pre mládež, ako aj z overených pozitívnych skúseností. Všeobecným cieľom je zabezpečiť mladým ľuďom prístup ku kvalitným informáciám a poradenstvu s cieľom zvýšiť ich poznanie o nové poznatky a vedomosti, ktoré im zabezpečia potrebnú pomoc a rozvoj vlastnej osobnosti pri ich životných rozhodnutiach.

Špecifickými cieľmi sú zabezpečenie prístupu mladých ľudí k informáciám a poradenským službám s odborníkmi a podpora a rozvoj kvality informačných materiálov a zdrojov informácií pre mládež.

2.1  Plnenie cieľov v roku 2005:

V roku 2005 sa Informačné centrum mladých v Prievidzi orientovalo predovšetkým na poskytovanie informácií a poradenstva pre mladých ľudí. Jeho činnosť ovplyvnilo aj podpísanie Mandátnej zmluvy uzatvorenej medzi mestom Prievidza a Informačným centrom mladých Prievidza o priamej realizácií oblasti Informácií pre mládež v meste Prievidza.

Výkaz o klientoch ICM Prievidza za rok 2005 v oblasti Informačno-poradenskej činnosti:

Informačný servis

 


3 430 klientov spolu

· Informačný a pracovný servis

1 313 klientov

· Vzdelávanie




   507 klientov

· Cestovanie




   162 klientov

· Voľný čas




   219 klientov

· Odborné poradenstvo


   165 klientov

· Občan a spoločnosť



   221 klientov

· Iné 





   843 klientov

Poradenské služby




  241 klientov spolu

· psychologická oblasť



  237 klientov

· sexuologická oblasť



      1 klient

· právna oblasť


  
                  2 klienti

· iné oblasti




      1 klient

Informačné centrum mladých Prievidza získalo v roku 2005 dotáciu z Ministerstva školstva SR vo výške 390 000 Sk na kapitálové výdavky – rekonštrukciu časti priestorov ICM Prievidza. Na základe uvedenej dotácie sa podarilo úplne zrekonštruovať spodnú časť priestorov ICM Prievidza, vrátane nových rozvodov vody, kúrenia a elektrickej energie. Hodnota investícií v roku 2005 však dosiahla celkovú sumu 684 215,70 Sk a celkový súčet investícií do budovy mesta Prievidza od roku 2003 predstavuje sumu 895 000 Sk. Tým bola naplnená zmluvná podmienka nájomnej zmluvy o tom, že ICM Prievidza do 31.12.2005 preinvestuje do zhodnotenia budovy čiastku minimálne 500 000 Sk. 

Okrem stabilnej činnosti zabezpečovalo Informačné centrum mladých Prievidza pre mesto Prievidza bezplatnú výmenu drevených lát na poškodených lavičkách za plastové profily. Celkovo bolo v roku 2005 opravených viac ako 140 lavičiek, čo predstavuje priamo finančnú úsporu mesta Prievidza vo výške 112 000 Sk. 

Sledované úlohy pre rok 2005:

Tvorba kvalitných informačných materiálov s inovačným obsahom a v netradičnej forme ako aj materiálom so špecifickým obsahom pre skupiny mladých ľudí s nedostatkom príležitostí:

ICM Prievidza vydalo v roku 2005 skladačku pod názvom „NEDROGUJ!“ v náklade 10 000 kusov a vo formáte A4 – skladačka. Zároveň k tejto téme bol vydaný aj plagát formátu A2 a v náklade 500 kusov.

Zabezpečenie metodickej činnosti o práci s informáciami, ktoré budú určené dobrovoľným pracovníkom s mládežou, mimovládnym organizáciám a ostatným subjektom pôsobiacim na území mesta Prievidza:

Na metodickom materiály o práci s informáciami sa začalo pracovať v roku 2005. K jeho kompletnému zostaveniu sa však čaká na  špecializované materiály od ERYICA. Úloha bude dokončená v roku 2006.

Diseminácia informácií a informačných materiálov a ich sprístupnenie čo najväčšiemu okruhu mladých ľudí:

ICM Prievidza udržiava kontakt so všetkými druhmi škôl v mesta ale aj okrese Prievidza. Na tieto školy sú šírené informačné materiály vydané nielen ICM Prievidza ale aj ďalšími inštitúciami, ktoré sa týkajú významných udalostí či problematík a tém pre mladých ľudí. Ďalej prostredníctvom letákov a plagátov sú mladí ľudia informovaní o jednotlivých akciách a aktivitách ICM Prievidza. Okrem škôl sa o disemináciu informácií ICM Prievidza v roku 2005 staralo aj prostredníctvom uverejňovania oznamov a inzercie v regionálnych médiách, a tiež na vlastnej webovej stránke www.icm.sk a iných stránkach. Pomerná časť informácií je šírená a poskytovaná mladým ľuďom priamo v priestoroch ICM Prievidza, kde klienti nájdu aj množstvo informačných materiálov.

Koordinovanie aktivít vykonávajúcich sa na území mesta Prievidza v oblasti Informácií pre mládež, so zameraním na nové trendy: 

Koordinovanie aktivít v oblasti Informácií pre mládež so zameraním na nové trendy vykonáva Informačné centrum mladých Prievidza priebežne. ICM Prievidza neustále pracuje na vyvíjaní nových trendov vyhľadávania a poskytovania informácií. Vydáva informačné materiály s inovačným obsahom, spolupracuje s mimovládnymi organizáciami (CVČ, Mladý parlament, Úsmev ako dar)  a školami (ZŠ, SŠ, VŠ) na území mesta, prezentuje mladým ľuďom nové trendy vyhľadávania a získavania informácií.  V rámci koordinovania aktivít týkajúcich sa oblasti Informácií ICM Prievidza oslovovalo v roku 2005 mládežnícke organizácie v meste Prievidza a informovalo ich napríklad o školení k Európskemu programu Mládež ako aj o stretnutí za účelom diskusie k Národnej správe o informáciách pre mládež a k Národnej správe o participácii mládeže s mladými ľuďmi, čím sa snažilo aj zabezpečiť ich účasť na týchto podujatiach.

Úzka spolupráca a kooperácia s jednotlivými subjektami mesta Prievidza, predovšetkým jeho orgánmi, mestským úradom a ostatnými gestormi:

V priebehu roku 2005 napĺňalo ICM Prievidza jeden z najdôležitejších  cieľov – na základe spolupráce s mestom Prievidza podporovať participáciu mladých ľudí na živote mesta Prievidza, sprostredkovať komunikáciu medzi mladými ľuďmi a mestom Prievidza a podporu účasti mládeže ako nositeľov nových podnetov a nápadov pre život v samospráve. Za týmto účelom ICM Prievidza poskytovalo mladým ľuďom informácie o meste Prievidza, jeho predstaviteľoch, o MsÚ Prievidza, jeho organizačnej štruktúre, jednotlivých materiáloch  a funkciách, o činnosti mesta všeobecne. V roku 2005 pre podporu vyjadrovania sa  mladých ľudí k veciam miestnej samosprávy zriadilo ICM Prievidza v spolupráci s mestom Prievidza, s Mestským zastupiteľstvom v Prievidzi a na základe finančnej podpory MŠ SR schránku Mladí mestu (viď. výročná správa ICM Prievidza). 

ICM Prievidza už pravidelne spolupracuje s mestom Prievidza a s Komisiou mládeže a voľnočasových aktivít mesta Prievidza. V roku 2005 zorganizovalo ICM Prievidza za finančnej podpory mesta atraktívne voľnočasové aktivity pre mladých ľudí s nedostatkom príležitostí náučno-poznávacieho charakteru. Boli zorganizované 3 Poznávacie zájazdy do múzea koncentračného tábora Oswiečim, na ktorých bolo zaznamenaných 136 účastníkov, z ktorých 114 boli mladí ľudia z mesta Prievidza a jeho okolia.

Jednou z inštitúcií na území mesta, s ktorou ICM Prievidza v roku 2005 spolupracovalo, bol Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Prievidzi. Touto spoluprácou prostredníctvom aktivácie nezamestnaných uchádzačov o zamestnanie ICM Prievidza prispelo k čisteniu a úprave verejných priestranstiev a zelene v meste a údržbe a oprave lavičiek na území mesta.

ICM Prievidza rozvíja spoluprácu aj s Mladým parlamentom v Prievidzi, ktorý združuje mladých ľudí – študentov základných a stredných škôl, ktorí sa zapájajú do verejného života mesta Prievidza, stretávajú sa s poslancami, aby im predkladali svoje nápady a pripomienky. S mladým parlamentom si priebežne poskytujeme informačné materiály o akciách a aktivitách každej z organizácií. V novembri 2005 sa zástupcovia ICM Prievidza zúčastnili stretnutia Mladého parlamentu s predstaviteľmi mesta Prievidza, ktorým sa rozvíja zapájanie mladých ľudí do verejného života a ich povedomie o občianstve. 

ICM Prievidza ďalej rozvíja spoluprácu s ďalšími organizáciami a inštitúciami na území mesta Prievidza (CVČ Spektrum, Mladý parlament, Úsmev ako dar, Klub Pampúch, Slovenský skauting). Ide o vzájomnú výmenu informácií  o aktivitách  a materiáloch týkajúcich sa mládeže. 

3 Participácia mladých ľudí na živote mesta:

Pri stanovení cieľov v oblasti participácie mladých ľudí na živote mesta je východiskom skutočnosť, že reálna participácia veľkej väčšiny mladých obyvateľov mesta je výrazne nedostatočná. Všeobecným cieľom v tejto oblasti je zvýšenie participácie mladých ľudí na živote mesta Prievidza a riešení jeho problémov. 

Špecifickým cieľom je preto podporovať rôzne formy účasti mladých ľudí na riešení problémov mesta, prizývanie mladých ľudí do verejných diskusií a účasť mládeže ako nositeľov nových podnetov a nápadov pre život v samospráve vychádzajúc z činností školských samosprávnych orgánov, orgánov rady rodičov a školských rád.

3.1 Plnenie cieľov v roku 2005:

Mesto Prievidza v roku 2005 venovalo zvýšenú pozornosť aktivitám zameraným na participáciu detí a mladých ľudí na živote mesta Prievidza. Aktivity organizovalo občianske združenie Mladý parlament Prievidza. V roku 2005 sa celkovo uskutočnilo 33 podujatí, ktoré navštívilo spolu 674 detí zo základných škôl a 55 mladých ľudí zo stredných škôl v meste Prievidza. 

Aktivity občianskeho združenia Mladý parlament boli v roku 2005 ovplyvnené tým, že 1. januára 2005 nadobudla platnosť Mandátna zmluva uzatvorená medzi Mestom Prievidza a občianskym združením Mladý parlament o priamej realizácií oblasti Participácie detí a mladých ľudí na živote mesta Prievidza.

Najvýznamnejšie podujatia v oblasti participácie detí a mládeže na živote mesta Prievidza:

6. apríla 2005:

Jarné stretnutie členov Mladého parlamentu s primátorom mesta

Prítomných bolo 145 detí zo základných škôl, 17 mladých ľudí zo stredných škôl, primátor mesta Prievidza a 3 poslanci MsZ Prievidza.

30. novembra 2005:
Jesenné stretnutie členov Mladého parlamentu s primátorom mesta

Prítomných bolo 90 detí zo základných škôl, primátor mesta Prievidza a 5 poslanci MsZ Prievidza.

24. novembra 2005:
Sme deti sveta – 11. ročník 

Prítomných bolo 150 detí a mladých ľudí zo základných a stredných škôl v meste Prievidza.
Okrem týchto podujatí sa členovia Mladého parlamentu zúčastňovali stretnutí občanov s primátorom mesta Prievidza v rámci jednotlivých volebných obvodov. Zároveň sa zúčastňovali zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Prievidzi.

Sledované úlohy pre rok 2005:

Koordinovať prácu školských samospráv na území mesta Prievidza, predovšetkým na základných a stredných školách:

Sústredené poznatky MP o školských parlamentoch – kde pracujú – na III. ZŠ S. Chalúpku, ZŠ Energetikov, ZŠ Malonecpalská, ZŠ Mariánska, ZŠ Šafárika. Začal pracovať aj na ZŠ Dobšinského. Na SŠ pracuje systematicky na Obchodnej akadémii, pomerne dobre pracujú na ZSŠ Stavebnej. O ďalších nemáme poznatky. Po jarných prázdninách pripravuje MP pracovnú konferenciu školských parlamentov zo všetkých ZŠ a SŠ.

Koordinovať partnerské vzťahy s družobnými mestami:

Občianske združenie Mladý parlament malo v roku 2005 v úmysle zorganizovať medzinárodnú výmenu detí a mladých ľudí z jednotlivých partnerských miest mesta Prievidza. MP Vyzval na spoluprácu mestá Ibbenburen, San Giovani a Šumperk prostredníctvom starostov. Odpovedali iba Šumperk a Ibbenburen, ale neskoro. Projekt medzinárodnej výmeny s názvom „Európa, náš spoločný dom“ bol MP nútený preložiť na termín jún 2006. V roku 2005 sa traja zástupcovia Mladého parlamentu zúčastnili na Bambiriáde v Šumperku. Stretli sa s členmi zastupiteľstva deti a mládeže mesta Šumperk.

Koordinovať školské parlamenty pri zbere druhotných surovín:

Úloha nie je splnená.

Organizovať podujatia a aktivity aj pre deti a mladých ľudí s nedostatkom príležitostí, pričom zabezpečiť otvorenosť všetkých organizovaných aktivít a podujatí aj pre deti a mladých ľudí s nedostatkom príležitostí:

Všetky aktivity sú otvorené pre všetky skupiny detí a mladých ľudí.

Všeobecná podpora k napĺňaniu cieľov koncepcie:

Zvýšenú pozornosť pri napĺňaní cieľov koncepcie ochrany a podpory detí a mládeže do roku 2007 bude mesto Prievidza venovať aktivitám pripravovaným pre deti a mladých ľudí s nedostatkom príležitostí, za ktorých považuje: 

a) mladých nezamestnaných, 

b) deti z detských domovov, 

c) deti z neúplných rodín, 

d) mladých príslušníkov rómskej komunity, 

e) drogovo a inak závislých mladých ľudí,  

f) mladých ľudí, čeliacich ekonomickým prekážkam, 

g) mladých ľudí, čeliacich kultúrnym prekážkam, najmä v súvislosti so sexom a rodinným životom. 

Podpora subjektov v oblasti práce s deťmi a mládežou zabezpečujúcich aktivity v rámci jednotlivých oblastí koncepcie:

· podpora činnosti centier voľného času, vrátane súkromných, stredísk záujmovej činnosti a podobne,

· podpora činnosti miestnych mimovládnych organizácií a neziskových organizácií, 

· podpora spolupráce školských zariadení, škôl, mimovládnych organizácií a ďalších subjektov pri zabezpečovaní rôznych typov aktivít v rámci neformálneho vzdelávania, 

· zvýšenie počtu subjektov, pripravujúcich atraktívne podujatia pre deti a mládež.
3.2 Plnenie cieľov v roku 2005 – Deti a mládež s nedostatkom príležitostí.

Po schválení Koncepcie ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza do roku 2007 sme apelovali na to, aby sa všetky podujatia pre deti a mladých ľudí organizovali aj pre deti a mládež s nedostatkom príležitostí. V rámci podporených projektov cez Program ochrany a podpory detí a mládeže sme prednostne podporovali projekty zamerané na deti a mladých ľudí s nedostatkom príležitostí.  

3.3 Plnenie cieľov v roku 2005 – Podpora práce s deťmi a mládežou:

Podporu práce s deťmi a mládežou sme realizovali prostredníctvom grantového programu – Program ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza, prostredníctvom ktorého sme finančne podporili 14 projektov v celkovej výške 350 000 Sk.

Názov žiadateľa:


ICM – Prievidza

Názov projektu:


„Poznávací zájazd OSWIEČIM“

Výška finančných prostriedkov:
34.000,-Sk

Finančné prostriedky boli poskytnuté na účasť 103 mladých ľudí do 26 rokov s trvalým pobytom na území Mesta Prievidza do múzea Koncentračného tábora v OSWIEČIME.

Názov žiadateľa:


Občianske združenie EUROCENTRUM 



Názov projektu:


„Podpora neformálnej skupiny mladých ľudí“

Výška finančných prostriedkov:
12.000,-Sk

Projekt bol zameraný na podporu 19 člennej neformálnej skupiny mladých ľudí, ktorí si ako vlastnú spontánnu iniciatívu vytvorili futbalové mužstvo.

Názov žiadateľa:


Mladý parlament

Názov projektu:


„Prievidza na kolieskach“

Výška finančných prostriedkov:
5.000,-Sk

Projekt bol zameraný na zorganizovanie súťažnej prehliadky mladých ľudí na kolieskových korčuliach. Celkovo sa akcie zúčastnilo 55 mladých ľudí.  

Názov žiadateľa:


Úsmev ako dar

Názov projektu


„Najmilší koncert roka“

Výška finančných prostriedkov:
10.000,-Sk

Hlavným cieľom použitia finančných prostriedkov bolo podporiť talent, tvorivosť a najmä sebadôveru detí z detských domov a špeciálnych základných škôl internátnych na pravidelne opakujúcom sa podujatí „Najmilší koncert roka“. Celkovo sa ho zúčastnilo 180 detí, ktoré boli priamo zainteresované do prípravy a účinkovania. 

Názov žiadateľa:


CVČ Spektrum

Názov projektu:


„Škola bez hraníc“

Výška finančných prostriedkov:
5.000,-Sk

Zámerom projektu bolo zvýšiť ekologické povedomie u detí na základných školách v meste Prievidza prostredníctvom individuálnych vzdelávacích aktivít a súťažných kvízov. Do akcie sa zapojilo spolu 280 detí.

Názov žiadateľa:


Mladý parlament

Názov projektu:


„Mne Slovensko krása je“

Výška finančných prostriedkov:
4.000,-Sk

Finančné prostriedky boli poskytnuté na účasť 30 členov Mladého parlamentu na fotografickej súťaži, v rámci ktorej navštívili mnohé miesta na Slovensku. 

Názov žiadateľa:


NYILAŠ Martin

Názov projektu:


„Voľný čas pre mládež“




Výška finančných prostriedkov:
4.500,-Sk

Finančné prostriedky boli poskytnuté na podporu neformálnej skupiny mladých ľudí, ktorí našli formu trávenia voľného času. Celkovo je do neformálnej skupiny zapojených 17 mladých ľudí.

Názov žiadateľa:


Klub Pampúch

Názov projektu:


„Rekonštrukcia SKATEPARKU“

Výška finančných prostriedkov:
6.000,-Sk

Finančné prostriedky boli použité na drobné opravy a záchranu prekážok v skateparku, ktoré sú už z väčšej časti poveternostnými vplyvmi značne poškodené a poskytnutie priestoru pre realizáciu voľnočasových aktivít pre čo najširšie spektrum mladých ľudí. SKATEPARK využíva približne 200 mladých ľudí.

Názov žiadateľa:


Jozef UGRÓCZY

Názov projektu:


„Mladí ľudia a volejbal 2005“

Výška finančných prostriedkov:
8.000,-Sk

Finančné prostriedky boli použité na vytvorenie podmienok k tréningovým zápasom v priebehu roka 2005 pre 70 mladých ľudí.

Názov žiadateľa:


KASS Prievidza

Názov projektu:


„Koncert za vysvedčenie – prázdniny bez drog“

Výška finančných prostriedkov:
20.000,-Sk (rozpočtový presun)

Finančné prostriedky boli použité na zabezpečenie koncertu pre mladých ľudí pod názvom „Koncert za vysvedčenie – prázdniny bez drog“, ktorý organizovalo Kultúrne a spoločenské stredisko Prievidza a zúčastnilo sa ho 2 480 detí zo Základných škôl v meste Prievidza.

Názov žiadateľa:


Mária RICHTEROVÁ

Názov projektu:


„Okno do duše“

Výška finančných prostriedkov:
10.000,-Sk

Finančné prostriedky boli použité na knižné vydanie 100 kusov výtlačkov zbierky básní „Okno do duše“,  ktorých autorkou je iba 20 ročné dievča z Prievidze. 

Názov žiadateľa:


Mládež, n. o.

Názov projektu:


„Ubytuj sa v našom meste“

Výška finančných prostriedkov:
180.000,-Sk

Zámerom projektu je rekonštrukcia časti bývalej budovy ZŠ na ulici K. Novackého č.14, na ubytovňu pre jednotlivcov a skupiny mladých ľudí. V rámci príspevku bolo financované uzatvorenie prístupových vchodov do ubytovne z dôvodu bezpečnosti pri stavebných prácach.

Názov žiadateľa:


ICM Prievidza

Názov projektu:


„Nevezmem drogu“

Výška finančných prostriedkov:
31.500,-Sk

Finančné prostriedky boli poskytnuté tlač kvalitných informačných letákov o DROGÁCH v náklade 10 000 kusov.

Názov žiadateľa:


CVČ Spektrum

Názov projektu:
 

„Sme tu pre naše deti a mládež“ 

Výška finančných prostriedkov:
20.000,-Sk

Finančné prostriedky boli poskytnuté na pomoc pri organizovaní Majstrovstiev Slovenska v mažoretkovom športe.  Akcie sa spolu zúčastnilo 580 dievčat.

4 Financovanie:

Pri stanovovaní cieľov v oblasti financovania ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza sme vychádzali predovšetkým zo zámerov mesta uvedených v tejto koncepcii. Pre efektívnejšie nakladanie s prostriedkami mesta Prievidza navrhujeme v kapitole detí a mládeže prejsť na programové plánovanie rozpočtu. To znamená, že mesto Prievidza definuje svoje ciele a zámery v oblasti ochrany a podpory detí a mládeže a poskytne finančné príspevky iba na aktivity, ktoré budú tieto ciele napĺňať na základe vopred známych merateľných kritérií.  

4.1 Plnenie cieľov v roku 2005 - Financovanie:

Na základe schválenej Koncepcie ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza do roku 2007 bola v roku 2005 schválená z rozpočtu mesta Prievidza čiastka 675 000 Sk na zabezpečenie jej plnenia. Z tejto sumy bola vyčlenená čiastka 350 000 Sk na grantový program na podporu práce s deťmi a mládežou. 

V roku 2005 bola celá čiastka v objeme 350 000 Sk prerozdelená na základe vyhláseného grantového programu na podporu práce s deťmi a mládežou celkovo 14 žiadateľom, ktorí splnili kritéria vyhláseného grantového programu a zorganizovali aktivity v jednej z troch oblastí podpory. 

Pri poskytovaní finančných prostriedkov z rozpočtu mesta Prievidza sme začali uplatňovať princíp programového plánovania rozpočtu, teda presného definovania cieľov, na ktoré finančné prostriedky poskytneme. Čiastkou 350 000 Sk v roku 2005 sme oslovili celkovo 4 015 detí a mladých ľudí. Okrem toho sme podporili zhodnotenie majetku mesta Prievidza v objeme 180 000 Sk a tlač 10 000 kusov kvalitných informačných materiálov. 

Počet oslovených detí a mladých ľudí za ICM Prievidza

3 671

Počet oslovených detí a mladých ľudí za CVČ SPEKTRUM        26 266

Počet oslovených detí a mladých ľudí za MP Prievidza

   729

Počet oslovených detí a mladých ľudí v meste Prievidza za rok 2005 bolo 34 681 detí a mladých ľudí vrátane divákov.


5.2
Všeobecné aktivity mesta Prievidza v oblasti práce s deťmi a mládežou:

Mesto Prievidza v zastúpení Komisie mládeže a voľnočasových aktivít MsZ Prievidza vypracovalo pripomienky k návrhu Akčného plánu politiky mládeže na rok 2005, ktoré na rokovanie vlády SR pripravilo Ministerstvo školstva SR. Navrhli sme doplniť Akčný plán úloh o vyhlásenie grantového programu pre mieste samosprávy na podporu práce s deťmi a mládežou v mestách a obciach. 

Na pracovnú jednodňovú návštevu mesta Prievidza pricestoval dňa 18.3.2005 riaditeľ odboru detí a mládeže Ministerstva školstva Slovenskej republiky Ján ŠÍPOŠ. Cieľom jeho návštevy bolo oboznámenie sa s politikou mesta vo vzťahu k deťom a mládeži. O hlavných zámeroch ho informovali primátor mesta Prievidza Ing. Ján BODNÁR a predseda komisie mládeže a voľnočasových aktivít a poslanec MsZ Michal Dobiaš. Riaditeľ odboru ďalej navštívil Informačné centrum mladých Prievidza, kde prisľúbil finančnú pomoc pri rekonštrukcii priestorov ICM. Ďalej sa stretol s vedením Centra voľného času v priestoroch ZŠ na Ul. Novackého kde sme mu predstavili zámer vybudovania ubytovne. V popoludňajších hodinách sa stretol s predstaviteľmi detských a mládežníckych organizácií mesta Prievidza a členmi Komisie mládeže a voľnočasových aktivít MsZ Prievidza. 

Pätnáste výročie vzniku Rady mládeže Slovenskej republiky bolo príležitosťou na slávnostné udeľovanie cien Rady mládeže Slovenska pod názvom MOST. Ceny sa udeľovali predstaviteľom verejnej správy na miestnej i regionálnej úrovni, obciam, mestským častiam a mestám, ako aj osobnostiam a podnikateľským subjektom z neziskového prostredia v histórii po prvý raz a to za podporu práce s deťmi a mládežou. V troch kategóriách sa o ceny uchádzalo 36 nominácií. V kategórii obcí, mestských častí a miest získalo cenu MOST aj mesto Prievidza za prínos v oblasti práce s deťmi a mládežou v meste Prievidza a za vytvorenie legislatívnych a finančných pravidiel. pre ich podporu.


Komisia mládeže a voľnočasových aktivít MsZ Prievidza zorganizovala v roku 2005 celkovo 4 otvorené stretnutia zo všetkými predstaviteľmi detských a mládežníckych organizácií pôsobiacimi v meste Prievidza za účelom koordinácie práce v oblasti detí a mládeže.


Mesto Prievidza vydalo v decembri roku 2005 Informačné letáky „Podpora práce s deťmi a mládežou v meste Prievidza“ v náklade 7 000 kusov.

5 Akčný plán úloh

5.1 Vyhodnotenie opatrení z roku 2004:

Opatrenie číslo 1/2004: 

Realizovať Koncepciu ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza do roku 2007

· Koncepciu ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza do roku 2007 a jej plnenie koordinuje Komisia mládeže a voľnočasových aktivít MsZ Prievidza v spolupráci s odborom školstva Mestského úradu v Prievidzi a gestormi jednotlivých oblastí v rámci koncepcie. 
Gestor: Komisia mládeže a voľnočasových aktivít MsZ Prievidza

Termín: Úloha sa plní priebežne

Úloha ostáva v sledovaní.

Opatrenie číslo 2/2004: 


Návrh na vypustenie zo sledovania

Opatrenie číslo 3/2004: 

Podporovať aktivity a činnosť detských a mládežníckych organizácií v meste Prievidza, vrátane ich koordinácie a spolupráce s cieľom ich participácie na plnení Koncepcie ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza do roku 2007.

· Činnosť a aktivity detských a mládežníckych organizácií v meste Prievidza sú podporované na základe vyhlasovaného grantového programu na podporu práce s deťmi a mládežou, gestori jednotlivých oblastí koncepcie sú podporovaní aj na základe mandátnej zmluvy o priamej realizácií ich oblastí. Okrem toho komisia mládeže a voľnočasových aktivít MsZ Prievidza sa raz mesačne stretáva s predstaviteľmi detských a mládežníckych organizácií mesta Prievidza za účelom koordinovania vzájomnej pomoci a spolupráce. V súčasnej dobe všetky detské a mládežnícke organizácie v meste Prievidza participujú na plnení Koncepcie ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza do roku 2007.
Gestor: Komisia mládeže a voľnočasových aktivít MsZ Prievidza

Termín: Úloha sa plní priebežne

Úloha ostáva v sledovaní.

Opatrenie číslo 4/2004: 

Každoročne vyhlásiť grantový program s metodickým usmernením pre podporu aktivít detí a mládeže.

· Grantový program na podporu práce s deťmi a mládežou v meste Prievidza pod názvom „Program ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza“ bol vyhlásený Komisiou mládeže a voľnočasových aktivít MsZ Prievidza pre rok 2004 v máji roku 2004 a pre rok 2005 vo februári roku 2005. Grantový program obsahoval podmienky poskytnutia grantu, formulár žiadosti vrátane projektového spisu, pokyny pre záverečné vyúčtovanie a zásady publicity projektov. 

Gestor: Komisia mládeže a voľnočasových aktivít MsZ Prievidza

Termín: Úloha sa plní priebežne

Úloha ostáva v sledovaní.

Opatrenie číslo 5/2004: 


Návrh na zrušenie opatrenia

Opatrenie číslo 8/2004: 


Návrh na zrušenie opatrenia

Opatrenie číslo 13/2004: 


Návrh na zrušenie opatrenia

Opatrenie číslo 14/2004:

Spolupracovať s občianskymi združeniami detí a mládeže, školami, CVČ, referátom prevencie mestskej polície, ako aj s ďalšími organizáciami, aktívnymi v oblasti práce s deťmi a mládežou s cieľom obojstrannej výmeny informácií. Pravidelne spracúvať prehľady o činnosti týchto organizácií.
· Spolupráca na uvedenej úrovni začala v roku 2004. V roku 2005 ju budeme rozvíjať a postupne formovať. 
Gestor: Komisia mládeže a voľnočasových aktivít MsZ Prievidza

Termín: priebežne

Úloha ostáva v sledovaní.

Opatrenie číslo 15/2004: 


Návrh na zrušenie opatrenia

5.2 Vyhodnotenie plnenia Akčného plánu úloh na rok 2005:

Úloha číslo 1/2005

Založiť neziskovú organizáciu Mládež, ktorá bude spravovať Ubytovňu pre mládež v Centre voľného času, pričom nezisková organizácia bude zároveň stavebníkom uvedenej akcie. Zakladateľom neziskovej organizácie bude Centrum voľného času SPEKTRUM Prievidza.

Plnenie úlohy: 
Nezisková organizácia Mládež n. o. bola založená Rozhodnutím Krajského   úradu v Trenčíne dňa 4. novembra 2005. Jej zakladateľom je CVČ SPEKTRUM Prievidza. Riaditeľom n. o. Mládež je Martin MADAJ.

Stav plnenia:

Návrh na vypustenie zo sledovania

Úloha číslo 2/2005

Spracovať projekt Ubytovne pre mládež a uchádzať sa o finančnú podporu na jeho realizáciu  na jednotlivých inštitúciách, v rámci ktorých by podpora na takýto účel bola možná.

Plnenie úlohy:
Úloha nie je splnená z dôvodu, že projekt pre stavebné konanie bol spracovaný v závere roka a ten je nevyhnutnou podmienkou k spracovaniu projektu ako žiadosti o finančný príspevok. Úloha sa plánuje do Akčného plánu úloh na rok 2006.

Stav plnenia:

Návrh na vypustenie zo sledovania

Úloha číslo 3/2005

Spracovať Koncepciu rozvoja Centra voľného času v meste Prievidza a predložiť ju na schválenie Mestskému zastupiteľstvu v Prievidzi

Plnenie úlohy:
Úloha nie je splnená z dôvodu, že Ministerstvo školstva SR pripravuje novú Vyhlášku o Centrách voľného času, ktorá plnenie takejto koncepcie môže ovplyvniť. Navrhujeme úlohu realizovať až v roku 2007.

Stav plnenia:

Návrh na vypustenie zo sledovania

Úloha číslo 4/2005

Zorganizovať verejnú súťaž pre mladých ľudí na nový názov a značku pre Centrum voľného času SPEKTRUM Prievidza.

Plnenie úlohy:
Úloha je splnená. Súťaž bola vyhlásená v máji 2005. Ako najlepší názov pre CVČ SPEKTRUM Prievidza vzišiel po konzultáciách v Komisii mládeže a voľnočasových aktivít a na rade školy CVČ názov RIKI. V súčasnej dobe však neodporúčame zmenu názvu CVČ z dôvodu zložitých administratívnych úkonov, navrhujeme úlohu realizovať v roku 2007 ako súčasť vytvorenej Koncepcie rozvoja CVČ. 

Stav plnenia:

Návrh na vypustenie zo sledovania

Úloha číslo 5/2005

V rámci Koncepcie ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza do roku 2007 zabezpečovať v roku 2005 aj aktivity zamerané na prevenciu drogových závislostí a iných negatívnych javov. V rámci tohto opatrenia vymenovať novú Komisiu pre prípravu a realizáciu protidrogového programu mesta Prievidza ako poradný orgán primátora mesta Prievidza.  

Plnenie úlohy:
Úloha je splnená. Primátor mesta Prievidza Ing. Ján BODNÁR vymenoval k 1. januáru 2006 novú komisiu pre realizáciu programu prevencie sociálno-patologických javov v meste Prievidza. Predsedníčkou komisie sa stala vedúca odboru starostlivosti o občana Mestského úradu Prievidza. 

Stav plnenia:

Návrh na vypustenie zo sledovania

Úloha číslo 6/2005

Hľadať riešenie zabezpečenia ZOO kútika na sídlisku Zapotôčky v priebehu tohto roka.

Plnenie úlohy:
V roku 2005 sa nepodarilo nájsť vhodné priestory na sídlisku Zapotôčky. Po analýze činnosti ZOO kútika a štruktúre zapísaných detí navrhujeme úlohu zrušiť.

Stav plnenia:

Návrh na zrušenie úlohy
6 Akčný plán úloh vo vzťahu k deťom a mládeži v meste Prievidza na rok 2006

Úloha číslo 1/2006

Vypracovať projekt ako žiadosť o poskytnutie finančného príspevku potrebného na zrekonštruovanie časti objektu bývalej ZŠ na Ul. Novackého na ubytovňu a jej zariadenie a predloženie tejto žiadosti na potencionálnych darcov.

Termín:


30. apríl 2006

Gestor:


Riaditeľ n. o. Mládež 

Úloha číslo 2/2006

Vypracovať študijný materiál pod názvom „Cesty do minulosti a súčasnosti Prievidze“  s tým, že bude spracovaný pracovný zošit pre žiakov a manuál pre učiteľov. Materiál vydať pre potreby Základných a stredných škôl na území Mesta Prievidza. 

Termín:


30. august 2006

Gestor:


Predseda komisie mládeže a voľnočasových aktivít

Zdroje financovania:
Dotácia z iných zdrojov alebo





Rozpočet Mesta Prievidza 

Úloha číslo 3/2006

Realizovať aktivity pre deti a mládež zamerané na osvetu proti diskriminácií v rámci programu pre rok 2006 „All diferent – All Equal“.

Termín:


Celý rok 2006

Gestor:


Komisia mládeže a voľnočasových aktivít MsZ





Komisia školstva MsZ

Zdroje financovania:
Dotácia z iných zdrojov alebo





Rozpočet Komisie mládeže  

Úloha číslo 4/2006

Majetkovo právne vysporiadať pozemok v areály objektu bývalej ZŠ na Ul. Novackého v Prievidzi do vlastníctva mesta Prievidza

Termín:


Celý rok 2006

Gestor:


Oddelenie právne Mestského úradu Prievidza

Úloha číslo 5/2006

Odčleniť časť pracovníkov bývalého Strediska služieb škole od CVČ SPEKTRUM Prievidza pod Správu majetku mesta Prievidza spol. s. r. o. 

Termín:


31. augusta 2006

Gestor:


Odbor školstva Mestského úradu Prievidza





SMM Prievidza spol. s. r. o. 

Úloha číslo 6/2006

Presťahovať pobočku Mestskej knižnice z priestorov objektu OV 5000 na Ul. Novackého v Prievidzi do priestorov CVČ SPEKTRUM Prievidza.

Termín:


31. augusta 2006

Gestor:


KASS Prievidza





CVČ SPEKTRUM Prievidza 

Zdroje financovania:
KASS Prievidza

Úloha číslo 7/2006

Spracovať projekt využitia bývalého školského areálu na Ul. Novackého č. 14 v Prievidzi na otvorený športový a oddychový areál tak, aby bol rozdelený na 2 etapy realizácie s tým, že v roku 2006 sa zrealizuje 1. etapa. V projekte treba počítať s možnosťou vjazdu a parkovania autobusu a áut v rámci využitia ubytovne.

Termín:


31. december 2006

Gestor:


Odbor výstavby Mestského úradu Prievidza

Zdroje financovania:
Rozpočet Mesta Prievidza

Úloha číslo 8/2006

Majetkovo právne vysporiadať pozemok existujúceho chodníka pri rieke Nitre na sídlisku Zapotôčky od ulice J. Palárika, pozdĺž Nábrežnú ulicu až po Mestský park za účelom vytvorenia športového priestoru (cyklistika, kolieskové korčule a iné) pre aktívne trávanie voľného času detí a mládeže.

Termín:


Celý rok 2006

Gestor:


Oddelenie právne Mestského úradu Prievidza

Úloha číslo 9/2006

Spracovať projekt Poradenského a vzdelávacieho centra „Domov pre rodinu“ za účelom predloženia žiadosti o poskytnutie finančného príspevku z fondov EÚ.

Termín:


30. október 2006

Gestor:


Komisia mládeže a voľnočasových aktivít MsZ 





Odbor starostlivosti o občana Mestského úradu Prievidza





Komisia sociálna MsZ 

7 Návrh na uznesenie:

číslo:          

Mestské zastupiteľstvo

I.
berie na vedomie

Vyhodnotenie plnenia Koncepcie ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza do roku 2007 za rok 2005;

II.
schvaľuje 

a) Vyhodnotenie plnenia Koncepcie ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza do roku 2007 za rok 2005,

b) Vyhodnotenie plnenia Akčného plánu úloh na rok 2005 vyplývajúci z Vyhodnotenia plnenia Koncepcie ochrany a podpory detí a mládeže v meste Prievidza do roku 2007;

c) Akčný plán úloh vo vzťahu k deťom a mládeži v meste Prievidza na rok 2006

III.
ukladá

dotknutým gestorom plniť úlohy uvedené v akčnom pláne úloh vo vzťahu k deťom a mládeži v meste Prievidza na rok 2006.
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