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 ( Dôvodová správa )


Mestská polícia Prievidza, okrem činností vyplývajúcich zo zákona č.  564/1991 Zb. o obecnej polícii  v znení neskorších zmien a predpisov, sleduje i efektívnosť práce na jednotlivých úsekoch.  Svoju pozornosť v poslednej dobe zamerala na operačné stredisko, ktoré svojím počtom  5 príslušníkov pracuje „na hrane“. Táto skutočnosť sa prejavila hlavne v čase čerpania riadnych dovoleniek, práceneschopnosti príslušníkov a pod., kedy je potrebné každý mesiac zabezpečiť zastupiteľnosť inými príslušníkmi MsP, či už  z hliadkovej činnosti, z priestupkového referátu alebo z úseku prevencie. Takto boli operační MsP v roku 2006 zastupovaní 74 krát. Z hľadiská efektívnosti práce je takáto situácia nerentabilná a neprípustná pre ďalšiu prácu MsP. 


Operačné stredisko má v súčasnosti 5 operačných pracovníkov, z toho 1 je výkonný vedúci operačných. T.z., že okrem svojich riadiacich povinností pracuje na operačnom stredisku tak ako ostatní 4 príslušníci. Práca na operačnom stredisku je 12 hodinová  - ranná zmena v čase od  08.00 hod. do 20.00 hod., nočná zmena v čase od  20.00 hod. – do  08.00 hod. Čerpať prestávku, na ktorú majú príslušníci v zmysle pracovného poriadku, ale i zákonníka práce  nárok, je takmer nemožné. Napr. v nočných hodinách, kedy sú hliadky v teréne a riešia priestupky, nemá kto operačného príslušníka zastúpiť. Je to služba , ktorá si vyžaduje 24 hodinovú pozornosť – či už  operačný príslušník pracuje s vysielačkou, alebo obsluhuje 3 telefónne linky – núdzové volanie na 159, t.č. 54 235 09 alebo vnútorný telefón,  alebo nahadzuje a spracováva priestupky v počítači, píše všetky udalosti zistené hliadkami v teréne do „Zvodky udalostí“, ktorá sa každé ráno odovzdáva náčelníkovi MsP a následne primátorovi mesta. 


Personálny úsek sleduje každý mesiac čerpanie dovolenie všetkých pracovníkov zamestnaných na MsP. Treba podotknúť, že operační pracovníci majú najviac zostávajúcej dovolenky, ktorú nemôžu vyčerpať počas roka, nakoľko, ako sme už v úvode spomenuli, je potrebné zabezpečiť zastupiteľnosť. Nemôžu predsa čerpať dovolenku na úkor iného operačného pracovníka. Takto by sa zvýšili náklady na nadčasy a pod. Keď zastupujú operačných pracovníkov príslušníci z iných oddelení – priestupkový referát, kriminálna prevencia  alebo prípadne zaškolení príslušník z hliadkovej činnosti, znovu je to na úkor ich práce, kedy je potrebné zase zabezpečiť dostatok hliadkujúcich príslušníkov v teréne, ako aj spracovateľov  priestupkovom referáte. 


Prijatím jedného stáleho pracovníka  na operačné stredisko MsP , t.z. rozšírením z počtu 5 pracovníkov na 6 stálych pracovníkov by sa situácia značne zmenila, nie však úplne. 


Mestská polícia Prievidza rozširuje stavy hliadkujúcich príslušníkov v zmysle projektu 

„Bezpečné mesto“ každý rok   o 3 – 4 nových príslušníkov. I na rok 2007 plánuje rozšíriť stavy v zmysle uvedeného projektu o 3 nových príslušníkov MsP. Takto sa postupne napĺňa stav príslušníkov v zmysle projektu na  „1000 obyvateľov 1 hliadkujúci príslušník MsP“, avšak situáciu pri spracovaní priestupkov to neuľahčí. Čím viac príslušníkov, tým viac zistených priestupkov. A na ich spracovanie sú potrební aj iní kvalifikovaní príslušníci. Preto je nevyhnutné riešiť situáciu predovšetkým na operačnom stredisku MsP. Práve títo príslušníci riadia hliadkujúcich príslušníkov v teréne. Počúvajú problémy občanov mesta, posielajú hliadky na inkriminované miesta, prípadne im podávajú potrebné informácie, privolávajú zdravotnícku pomoc, požiarnikov a pod..  Pri počte 35 hliadkujúcich príslušníkov k 31.12.2006 a postupne narastajúcemu počtu hliadkujúcich príslušníkov v ďalších rokoch  stúpa aj množstvo administratívnej práce na operačnom stredisku , pribúda viac telefonátov od občanov a pod..  


Na základe uvedených skutočností  pristúpila  Mestská polícia k potrebným opatreniam, ktoré zahŕňajú rozšírenie organizačnej štruktúry MsP s účinnosťou od  1.4.2007   nasledovne :

· Rozšíriť operačné stredisko MsP o 1 stáleho operačného pracovníka MsP na celkový počet 6 príslušníkov. 

· Rozšíriť v roku  2007 členov hliadky MsP o  3 nových príslušníkov MsP v súlade s projektom „Bezpečné mesto Prievidza“

Organizačná štruktúra MsP Prievidza s účinnosťou od  1.4.2007 tvorí prílohu materiálu. 

                                       NÁVRH NA UZNESENIE

Mestská rada :

I.     berie na vedomie

       Návrh zmeny organizačnej štruktúry Mestskej polície v Prievidzi

II.   o d p o r ú č a  - n e o d p o r ú č a

       schváliť zmenu organizačnej štruktúry Mestskej polícii v Prievidzi

Mestské zastupiteľstvo :

I.   berie na vedomie

      Návrh zmeny organizačnej štruktúry Mestskej polície v Prievidzi

II.   s ch v a ľ u j e  - n e s ch v a ľ u j e

      zmenu organizačnej štruktúry Mestskej polícii v Prievidzi 
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