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Dôvodová správa

Evidencia budov MsÚ podľa Vyhlášky  MV SR  č. 31/2003 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o označovaní ulíc a iných verejných priestranstiev a o číslovaní stavieb a v súlade so Zákonom SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení  navrhuje názov novej  ulice na území mesta Prievidza. 

V súlade so zmenou územného plánu č. 8 ÚPN-SÚ mesta Prievidza,  projektovou dokumentáciou priemyselného parku Prievidza – Západ, po konzultácii s vedúcim oddelenia územného plánovania, životného prostredia a regionálneho rozvoja a odborným referentom územného plánovania, predkladáme návrh na pomenovanie novej ulice v časti mesta Píly – v lokalite novovzniknutého priemyselného parku (pri letisku).

Z dôvodu plánovanej zástavby tohto územia a z nej vyplývajúcej povinnosti  číslovania každej budovy súpisným číslom a predpokladanej nutnosti označenia administratívnych budov orientačným číslom, navrhujeme pre lepšiu orientáciu v území vytvorenie novej ulice, ktorá sa bude napájať na Letiskovú ulicu a štátnu cestu. Za účelom plánovaného prepojenia tejto časti so Sadovou ulicou (garáže pri ČOV – čističke odpadových vôd), odporúčame ponechať pokračovanie Letiskovej ulice smerom k rieke Handlovka – na východ a pomenovať novú ulicu, ktorá sa napojí na Letiskovú ulicu a plánovanú štátnu cestu (preložka cesty 1/64 – obchvat cez mesto, ktorá sa smerom na západ napojí na Riečnu ulicu).

Podľa prílohy upraveného tlačového výstupu z digitálnej mapy navrhuje evidencia budov MsÚ – Odbor vnútornej správy na základe pomenovania priemyselného parku Prievidza – Západ na podnet referenta územného plánovania, pre novú ulicu názov :   Západná ulica.
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