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Dôvodová správa

Evidencia budov MsÚ podľa Vyhlášky  MV SR  č. 31/2003 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o označovaní ulíc a iných verejných priestranstiev a o číslovaní stavieb a v súlade so Zákonom SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení  navrhuje názov novej  ulice na území mesta Prievidza. 

Z dôvodu novej výstavby samostatných rodinných domov  v časti mesta Kopanice vznikla potreba pomenovať novú ulicu, ktorá vznikla napojením sa na jestvujúcu ulicu  NA  KARASINY, kde boli do dnešného dňa dané do užívania tri rodinné domy. Po ukončení kolaudačného konania majú novostavby adresy z ulice : NA KARASINY.

Odpredajom časti pozemkov vznikla prístupová cesta k pozemku, ktorý je v súčasnosti  rozdelený na štyri samostatné stavebné pozemky a prebieha na nich výstavba. 

Na Mestský úrad v Prievidzi bola doručená žiadosť o určenie súpisného a orientačného čísla na rozostavaný rodinný dom za účelom nahlásenia odberného miesta plynu. Stavebníkovi bolo potvrdením o budúcom súpisnom a orientačnom čísle pridelené na ulici Na karasiny súpisné číslo IV. 682 a orientačné číslo 58 B. 

Na základe žiadosti o pridelenie názvu ulice zo dňa 17. 05. 2007 a v súlade s predpokladanou pokračujúcou výstavbou, zrejmou z tlačového výstupu z digitálnej mapy (v prílohe), navrhuje evidencia budov MsÚ v zmysle zákona a po konzultácii s odborným referentom územného plánovania pre novú ulicu názov: Agátová ulica.
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