Pripomienky k návrhu VZN č. 96/2008 :

Komisia regionálneho rozvoja :

Oddiel I., III. časť : zmeniť názov príspevku v CVČ „prenájmy priestorov“ na „poplatky -  jednorázové (za využitie priestorov)“.

Mestská rada dňa 19.8.2008 :

Oddiel I., VI. časť, bod c) : doplniť spôsob úhrady za podanie olovrantu pre deti v hmotnej núdzi. Vkladá sa nová veta : „Ak zákonný zástupca dieťaťa v hmotnej núdzi umiestnenom v MŠ má záujem , aby dieťaťu bol podaný olovrant, hradí ho v plnej výške, t.j. 7,- Sk / 0,23 €.“

Pripomienky od vedúcich školských jedální pri ZŠ pri inkase za žiaka v hmotnej núdzi :

Oddiel I., VI. časť, bod c) : za žiaka na II. stupni úhradu rodiča 5,- Sk / 0,16 €* zvýšiť prepočet na € o 1 stotinu na „5,- Sk / 0,17 €“.
Dôvodom je zosúladenie prepočtu z korún na € tak, aby bol dodržaný stravný limit                (= finančné pásmo na nákup potravín na jedlo) v prepočte na € daný ministerstvom.

V zaokrúhľovaní pri prepočte na € sa pôvodne vychádzalo z POKYNOV k duálnemu zobrazovaniu, keď zaokrúhlenie sa vykonáva v prospech občanov, čo je príspevok od rodiča 0,16 €. Avšak spočítaním príspevku od Úradu práce, soc.vecí a rodiny v sume 0,86 € a príspevku od rodiča 0,16 €, vyšla celková sumárna suma 1,02 € a nie 1,03 €, ako je stanovené Ministerstvom školstva SR pre finančné pásma nákladov na nákup potravín na jedno jedlo.

Návrh odboru školstva
Oddiel I., časť III, IV, V, a VI. odstrániť z textu hviezdičky (*), ktoré slúžili ako vysvetlenie prostredníctvom komentára k zaokrúhľovaniu počas pripomienkového procesu k návrhu VZN.

Komentár k zaokrúhľovaniu bol súčasťou pripomienkového procesu v obehovom liste k návrhu VZN, ktorým sme  zároveň chceli odsúhlasiť vybrané poplatky, kde došlo k zaokrúhleniu o 1stotinu nadol (na celý eurocent). Tieto sú označené hviezdičkou. Túto výnimku chceme stanovenými poplatkami schváliť vo VZN využívajúc školský zákon, ktorý umožňuje  poplatky stanoviť  ako nové do 15% sumy životného minima. Išlo nám najmä o skutočnosť, aby poplatky od 1.1. 2009 boli v celých €, alebo 0,50 €. Preto sú navrhované poplatky v Sk od 1.9. 2008 do 31.12. 2008 stanovené korunách, prípadne aj na 50 halierov (napr. 361,50 Sk). Po schválení takto navrhovaných poplatkov vo  VZN by mohli byť hviezdičky (*) z konečnej, schválenej podoby VZN odstránené, čo odporučíme poslancom MsZ, pretože takáto vysvetlivka k zaokrúhľovaniu nemá v takejto norme opodstatnenie.
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