Mestský úrad odbor školstva v Prievidzi, Námestie slobody 14, 971 01 Prievidza

                                                                                         Materiál číslo:  3 /08
                                                                                         Mestská  rada: 15.1. 2008  

                                                                                         Mestské zastupiteľstvo: 29.1. 2008                      

Návrh -  žiadosť na vyradenie zo siete škôl a školských zariadení - Školskej jedálne a Výdajnej školskej kuchyne pri Školskej jedálni, Nedožerská cesta 192/40, Prievidza 
Predkladá:     Ing. Milan Rybanský - vedúci odboru školstva

Prerokované: Mgr. Ľudovít Fábry – prednosta MsÚ
Spracovala:     Mgr. Eva Mujkošová – metodik MŠ
V Prievidzi 8. januára 2008
Dôvodová správa 

Na základe uznesenia Mestského zastupiteľstva v Prievidzi č.218/07,  v ktorom schválilo Koncepciu škôl a školských zariadení v pôsobnosti mesta Prievidza na školské roky 2007/2008 – 2009/2010 a od 1. 9. 2008 zmenu sídla Materskej školy, Nedožerská cesta do voľných priestorov Základnej školy, Ulica Malonecpalská, vyplynulo na základe zákona č. 596/2003 o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov, v  zmysle § 17 ods. 1 písm. a) zriaďovateľovi predložiť žiadosť  Ministerstvu školstva SR na  vyradenie Školskej jedálne, Nedožerská cesta 192/40, Prievidza  a  Výdajnej školskej  kuchyne pri Školskej jedálni, Nedožerská cesta 192/40, Prievidza, ktorá je súčasťou Materskej školy, Nedožerská cesta 192/40, Prievidza  zo siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky ku dňu 31. augusta. 2008. Po presťahovaní  materskej školy do voľných priestorov ZŠ Ul. malonecpalská bude školské stravovanie detí MŠ a zamestnancov MŠ – príprava, výdaj, konzumácia jedál a nápojov zabezpečované v Školskej jedálni pri Základnej škole, Ulica malonecpalská č. 37.
V personálnej oblasti nedôjde k zmenám z dôvodu vyradenia zo siete, nakoľko prevádzkové zamestnankyne zabezpečujúce výdaj jedál v materskej škole sú zamestnancami Základnej školy, Ulica malonecpalská.

Návrh na uznesenie:

I. Mestská rada
berie na vedomie
návrh na predloženie žiadosti Ministerstvu školstva SR na vyradenie Školskej jedálne, Nedožerská cesta 192/40, Prievidza a  Výdajnej školskej  kuchyne pri Školskej jedálni, Nedožerská cesta 192/40, Prievidza, ktorá je súčasťou Materskej školy, Nedožerská cesta 192/40, Prievidza  zo siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky ku dňu 31. augusta 2008.
II. Mestská rada

odporúča MsZ

schváliť návrh na predloženie žiadosti Ministerstvu školstva SR na vyradenie Školskej jedálne, Nedožerská cesta 192/40, Prievidza a Výdajnej školskej  kuchyne pri Školskej jedálni, Nedožerská cesta 192/40, Prievidza, ktorá je súčasťou Materskej školy, Nedožerská cesta 192/40, Prievidza  zo siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky ku dňu 31. augusta 2008.

Návrh na uznesenie:

I. Mestské zastupiteľstvo

berie na vedomie

návrh na predloženie žiadosti Ministerstvu školstva SR na vyradenie Školskej jedálne, Nedožerská cesta 192/40 a Výdajnej školskej  kuchyne pri Školskej jedálni, Nedožerská cesta 192/40, Prievidza, ktorá je súčasťou Materskej školy, Nedožerská cesta 192/40, Prievidza  zo siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky ku dňu 31. augusta 2008.
II. Mestské zastupiteľstvo

schvaľuje - neschvaľuje

predložiť žiadosť Ministerstvu školstva SR na vyradenie Školskej jedálne, Nedožerská cesta 192/40 a Výdajnej školskej  kuchyne pri Školskej jedálni, Nedožerská cesta 192/40, Prievidza, ktorá je súčasťou Materskej školy, Nedožerská cesta 192/40, Prievidza  zo siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky ku dňu 31. augusta 2008.
