Delegovanie nového zástupcu zriaďovateľa do rady školy
     V zmysle § 25 ods. 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov boli uznesením Mestského zastupiteľstva v Prievidzi č. 110/06 /III b) zo dňa 22.12.2006           schválení  3 zástupcovia do rady školy na Základnej škole na Mariánskej ulici a uznesením č.  329/08 II a) zo dňa 30.9.2008 bol schválený ďalší 1 zástupca do rady školy predmetnej školy.
    Členstvo v orgánoch školskej samosprávy (rade školy) sa členovi v zmysle § 25 ods. 13 cit. zákona t. j. automaticky zo zákona pozastavuje dňom doručenia prihlášky jemu blízkej osoby 

     Podľa § 116 Občianskeho zákonníka blízkou osobou je príbuzný v priamom rade (rodičia a deti), súrodenec a manžel, iné osoby v pomere rodinnom alebo obdobnom sa pokladajú za osoby sebe navzájom blízke, ak by ujmu, ktorú by utrpela jedna z nich, druhá dôvodne pociťovala ako vlastnú ujmu.
     V súčasnej dobe na jednotlivých základných školách prebiehajú výberové konania na funkciu riaditeľa školy a je reálny predpoklad, že na Základnej škole na Mariánskej ulici by mohlo dôjsť k situácii, že do výberového konania na funkciu riaditeľa školy sa prihlási aj súčasná riaditeľka školy Mgr. Daniela Porubcová, ktorá je v zmysle vyššie uvedeného ustanovenia § 116 Občianskeho zákonníka osobou blízkou členke rady školy - poslankyni MsZ p. Mgr. Eleonóre Porubcovej.
    Z dôvodu zachovania zákonom stanoveného počtu štyroch delegovaných zástupcov zriaďovateľa (§ 25 ods. 5 cit. zákona 596/2003 Z. z.) je potrebné pre prípad pozastavenia členstva v rade školy delegovať na dobu do skončenia výberového konania na funkciu riaditeľa školy nového zástupcu zriaďovateľa.

Návrh uznesenia

Mestské zastupiteľstvo

I. Berie na vedomie

      -  informáciu o prípadnom pozastavení členstva v rade školy Základnej školy na 

          Mariánskej ulici poslankyne MsZ p. Mgr. Eleonóre Porubcovej, ak do výberového 

         konania na funkciu riaditeľa školy podá prihlášku aj osoba jej blízka

      -  návrh na delegovanie Mgr. Jozefa Kobelu za nového člena rady na Základnej škole 

         na Mariánskej ulici v Prievidzi
II. Schvaľuje - neschvaľuje 
      Mgr. Jozefa Kobelu ako nového zástupcu zriaďovateľa do rady školy na Základnej 

      škole na Mariánskej ulici v Prievidzi na dobu výberového konania na funkciu 
      riaditeľa školy, pre  prípad, ak v zmysle § 25 ods. 13 zákona č. 596/2003 Z. z. v znení  

      neskorších predpisov bude Mgr. Eleonóre Porubcovej pozastavené členstvo v rade 
      školy 
